

KRONIKA OBCE ZAŠOVÁ

ROK 2002

Mezi událostmi roku 2002 nezaznamenal civilizovaný svět ani letos převahu zpráv pro mírumilovné lidstvo potěšujících. Proto občané Zašové jistě s uspokojením zhodnotili skutečnost, že v našem regionu a obci bylo negativních událostí méně, než v roce předešlém. Většina našich občanů nepovažovala za dost významné jubileum to, že letos uplynulo už 10 let od rozdělení Československé republiky a že vznikly dva zcela samostatné státy – Česká republika a republika Slovenská. Obyvatelé si na toto rozdělení již zvykli a s odstupem času jej považují za neměnnou realitu. V hodnocení důsledků rozdělení obou států převážil u většiny Čechů názor, že bylo pro Českou republiku prospěšné, opačně je tomu u mnoha Slováků, kteří toto rozdělení hodnotí pro Slovensko za nevýhodné. S přibývajícimi roky se však daří Slovensku snižovat náskok, který měli Češi při rozdělení republiky. V České republice dnes trvale žije půl milionu Slováků a stále se do ní snaží přestěhovat za lepšími sociálními podmínkami mnozí slovenští Romové.

V České republice se v roce 2002 odehrála řada důležitých událostí, které předznamenal další vývoj republiky. Parlamentní volby, ve kterých zvítězila ČSSD, způsobily ve svém důsledku odchod dvou významných osobností z vedení státu – premiéra Miloše Zemana a předsedy Poslanecké sněmovny Václava Klause. Ten koncem roku odešel i z čela ODS, aby se pak ucházel o funkci hlavy státu – prezidenta republiky. Odchod třetí čelné osobnosti státu – Václava Havla z funkce prezidenta republiky po 13 letech v čele státu, byl koncem roku již zcela aktuální – termín volby nového prezidenta byl naplánován na konec ledna 2003. Do funkce premiéra byl vybrán předseda ČSSD Vladimír Špidla, který sestavil koaliční vládu s KDU-ČSL a Unii svobody. V Praze se v listopadu konalo historické zasedání paktu NATO, které rozhodlo o jeho rozšíření o dalších 7 evropských zemí. Rokem 2002 republika významně pokročila ve snaze o zapojení do Evropské unie. Byl to však i rok velmi těžký a to důsledky ničivých povodní, které v roce 2002 zdevastovaly četné oblasti v Čechách podobně, jako tomu bylo na Moravě před pěti lety.

Rok 2002 byl též rokem zimních olympijských her, konaných v USA v Salt Lake City. Tam bohužel naši hokejisté neobhájili své úspěšné výsledky z minulých her a později ani z minulých tří mistrovství světa. Nečekanou zlatou medaili však získal pro nás v akrobatickém lyžování Aleš Valenta a

bronzovou medaili v běhu na lyžích Kateřina Neumannová. Nešťastně dopadli i naši fotbalisté, kteří nedokázali dotáhnout nadějně rozehranou kvalifikaci na mistrovství světa, konané pak bez nás v Japonsku. Smutnou náladu českých fanoušků poněkud zlepšil výsledek mladých fotbalových reprezentantů do 21 let, kteří na mistrovství světa získali zlaté medaile.

Řada zajímavých, ale i otřesných událostí se stala **v celém světě** – dvanáct zemí EU nahradilo svoji měnu eurem, překvapivý průběh měly volby ve Francii i v Německu, atentáty provázely volby v Nizozemsku, teroristé zaútočili opět v Izraeli, Indii, na Bali, v Keni, v Moskvě atd., napětí mezi Indií a Pákistánem se ocitlo až na pokraji války. Ve Velké Británii v březnu zemřela ve věku 101 let královna matka, uctívaná celým národem a v červnu pak Britové oslavili 50 let kralování Alžběty II. V Haagu zahájil činnost mezinárodní trestní soud, který má trestat zločiny válečné, proti lidskosti, genocidu a agresí. Záhadný, později zadržený odstřelovač, terorizoval tři týdny americký Washington, kde zastřelil 10 lidí. Rostlo napětí kolem Iráku a zbrojních inspekci, USA s Anglií se otevřeně připravovaly k vojenské intervenci v Iráku a hledaly v Evropě spojence k spoluúčasti na válečném vyřešení situace a odstranění iráckého prezidenta Husajna. Evropská unie pozvala na summitu v Kodani do svých řad 10 kandidátských zemí včetně naší republiky a to od května 2004.

Obyvatele Valašska vzrušovaly v uplynulém roce jiné místní události. Ve Valašském Meziříčí probíhal boj mezi radnicí a obyvateli města, v souvislosti s plány na výstavbu nových velkoprodejen a marketů u autobusového nádraží a u křižovatky poblíž krásenského zámku. Příliš důvěřiví či naivní lidé přišli o své úspory, když naletěli cizincům z Kamerunu, kteří jim nabídli rozmnožení bankovek pomocí tajemné chemické procedury. Pokračoval spor mezi vedením rožnovského skánzenu a Ochranným svazem autorským, který požaduje za hudební a pěvecké produkce v muzeu nehorázné finanční poplatky, což vyvolával odpor i u obyvatel Valašska, že tento Svaz chce kořistit z národopisného dědictví, na kterém nemá OSA žádnou zásluhu. Obec Zubří se stala šestým městem našeho okresu, když pro tuto změnu splnila všechny zákonné podmínky. Železniční trať mezi Valašským Meziříčím a Rožnovem slavila v červnu už 110 let trvání provozu a její osud, jak se zdá, není zatím nijak zásadně ohrožen.

Výsledky parlamentních voleb vykázané v našem okrese, nevybočily z celostátního průměru a kromě slabé účasti voličů vzbudilo pozornost obyvatel jen vzrůst sympatií a přízně voličů ke komunistům.

Z trestného činu braní úplatku se před soudem zodpovídal meziříčský místostarosta Petroš. Špatné žerty s ohlášením uložené bomby se opět vyskytly např. při Josefovském jarmaku na rožnovském náměstí, v hotelu Vsacan ve Vsetíně nebo u rožnovských benzinových čerpadlech. Základní kámen pro Dům s pečovatelskou službou byl položen ve Val.Meziříčí. Už fungujícímu hospici Citadela ale schází na provoz 16,5 mil. Kč, které by chtěla Diakonie Českobratrské církve získat od sponzorů. Obyvatelé našeho okresu uspořádali finanční sbírku na obce postižené povodněmi v Čechách. Míra nezaměstnanosti se v září vyšplhala v okrese na 11,16% a růst pokračoval i do konce roku, hlavně ve vsackých regionech, kdy dosáhla až 14,3%. Do našeho okresu míří

z Evropské unie miliarda korun jako 70% dotace na realizaci projektu „Čistá Bečva“, hlavně na vybudování kanalizací a čističek odpadních vod.

V listopadu se rozhodli distributoři léčiv pozastavit dodávky léků meziříčské nemocnici, která jim dlužila už 16 milionů Kč. Při komunálních volbách přišlo k urnám v našem okrese jen 50,26 % voličů. Vzpomínáme, že v roce 1994 to bylo 65,4%. Nebezpečí těžby uhlí v dole Frenštát bylo opět zažehnáno, ministerstvo průmyslu prý vyjme tuto lokalitu z bilančních zásob státu. Meziříčský zimní stadion dostal konečně střechu. Zemřel primáš cimbálové muziky Jasénka Zdeněk Kašpar, dobře známý i v Zašové. Do čela ODS byl na kongresu této strany zvolen rodák ze Vsetína Mirek Topolánek. Okresní vodovody a kanalizace avizovaly zdražení vodného a stočného o téměř 8%.

A nakonec ještě stručný přehled hlavních událostí, které se v roce 2002 uskutečnily **v naší obci**:

- * Pokračovala příprava a sběr podkladů pro vydání knihy o Zašové.
- * Na obecní úřad došlo poděkování od Matice Radhošťské za příspěvek poskytnutý na opravu kaple sv. Cyrila a Metoděje na Radhošti.
- * Ve vedení obce vznikl rozpor mezi starostou a zastupitelstvem při rozhodování o svozu komunálního odpadu a vybudování třídírny odpadu v objektu stodoly firmy Foresta poblíž lokality Skála.
- * Zastupitelstvo nabídlo občanům možnost poskytnutí úvěrů na opravy a modernizaci domů a bytů podle podmínek stanovených obecní vyhláškou č.11.
- * Po 80 letech trvání původní aleje byla nově akáty vysázena alej kolem chodníku ku hřbitovu.
- * Za hlavní kulturně-politickou akci roku 2002 v naší obci lze považovat slavnost oficiálního převzetí a požehnání symbolů obce – znaku a praporu, konanou ve dnech 25. a 26. května, kdy se k této příležitosti v obci uskutečnila řada kulturních a společenských akcí.
- * 1. června se představitelé obce i mnozí zašovští občané zúčastnili oslavy 110. výročí provozu železniční trati mezi Valašským Meziříčím a Rožnovem.
- * Ve dnech 14. a 15. června se konaly volby do parlamentu poslanecké sněmovny, kterých se v naší obci účastnilo jen 61,1% oprávněných voličů. Před 4 roky byla účast voličů 78,54%.
- * Při hlavní zašovské pouti se zásluhou členů kulturní komise a místního faráře P. Vojtěcha Daňka konala celá řada kulturních a náboženských akcí.
- * Chráněný sbor poprvé s úspěchem účinkoval i mimo naši obec, když byl pozván k vystoupení při Anenské pouti 28.7. v kostelíku Valašského muzea v Rožnově.
- * Bylo založeno Občanské sdružení „Mariánský pramen ve Stračce“, které si vzalo za úkol pečovat o dobudování i o údržbu tohoto poutního areálu.
- * V září proběhla v obci veřejná sbírka na pomoc povodněmi postiženým obcím v Čechách.
- * Soutěžní družstvo žen - členek hasičského sboru, po vítězstvích na soutěžích v okrsku, okrese i v kraji, se zúčastnilo jako první reprezentant našeho okresu a kraje celostátního Mistrovství ČR v požárním sportu 21.-22.9. v Liberci.
- * 25. října se konala v obci vzpomínková oslava 84. výročí vzniku ČSR, na které se při lampiónovém průvodu účastnilo mnoho dětí i s rodiči.

* Voleb nového zastupitelstva obce se ve dnech 1. a 2. listopadu účastnily 3 strany a 4 sdružení nezávislých kandidátů. Voliči vybírali své zastupitele ze 105 kandidátů. Voleb se zúčastnilo 59,5% voličů, což je o 10% méně, než při volbách v r.1992, kdy volilo 69,7%.

Ustavující zasedání nového zastupitelstva obce s volbou starosty, místostarosty a členů Rady obce se konalo 15. listopadu za značné účasti občanů. Do funkce nové starostky byla zvolena místní rodačka ing. Anna Mikošková, zkušená odborná pracovnice obce na úseku výstavby.

* O Vánocích byly v našem kostele opět pořádány dva pěkné a hojně navštívené vánoční koncerty - 25.12. koncert chrámového sboru a 28.12. koncert souboru Soláň a žesťového kvinteta z Horní Bečvy.

Kromě zde vyjmenovaných akcí proběhla v naší obci v roce 2002 ještě celá řada dalších kulturních, společenských, sportovních a zábavních akcí, jejichž výčet je podchycen v samostatné kapitole obecní kroniky. Své akce konaly jednotlivé v obci působící spolky a organizace nejen pro vlastní členy, ale i pro ostatní občany. Také letos se konalo několik srazů místních jubilentů, probíhaly pravidelné sportovní soutěže, organizovaly se zájezdy do divadel i na památná místa naší vlasti. Pro věřící občany byla vedením farnosti pořádána celá řada akcí náboženského charakteru.

Růst nezaměstnanosti:

Občané aktivního věku, kteří mají zaměstnání, sledují často s obavami vývoj nezaměstnanosti v našem regionu. Tento údaj měl v roce 2002 bohužel rostoucí tendenci – od začátku roku, kdy byla míra nezaměstnanosti ve Vsetínském okrese na úrovni 10,24% což znamenalo 7.410 nezaměstnaných, se v průběhu roku opět měnil a stoupal. Koncem roku 2002 se dostal až na úroveň 11,85%, což znamenalo 8.645 nezaměstnaných osob.

V závěru roku 2002 se okres Vsetín v nezaměstnanosti dostal na čelo Zlínského kraje, který měl celkem 29.759 nezaměstnaných, tj. 10,22%. Jednotlivé okresy kraje měly následující počet nezaměstnaných:

Uherské Hradiště – 6 301 = 8,69%, Zlín – 9 326 = 9,72%, Kroměříž – 5.487, tj. 11,04%. V rámci okresu Vsetín byla nezaměstnanost nejvyšší v regionech Vsetína a Karolinky, nejnižší pak v regionu Valašské Meziříčí, kam patří i naše obec.

Zašová nebyla na tom s počtem nezaměstnaných příliš špatně, dosahovala úrovně kolem 9% a počtu kolem 120 nezaměstnaných.

Trestná činnost v obci:

Další zajímavé údaje se týkají trestné činnosti a bezpečnosti občanů. Tyto údaje nám poskytuje vedení Obvodního oddělení české policie v Rožnově, kam je naše obec přiřazena. V průběhu roku došlo zde k výměně vedoucího - za npor. Bc. Bohdana Varyše zde nastoupil mjr.ing. Andrzej Sikora, se kterým navázalo vedení naší obce rovněž dobrou spoluprací.

V roce 2002 bylo v rámci OOČP Rožnov spácháno celkem 726 trestných činů a objasněno 324, tj. 47,11%. Z toho bylo na teritoriu Zašové zjištěno 32 trestných činů, z nich objasněno 15, tj. 46,88%. Z celkového počtu trest.činů

v rámci OO Rožnov je to 5%, takže Zašová je z pohledu počtu trestných činů na 4. místě po Rožnovu, Zubří a Valašské Bystřici.

Podle jednotlivých kategorií trestné činnosti došlo u nás v r.2002 k jednomu násilnému trestnému činu, který byl objasněn. Krádeží prostých bylo celkem 11, objasněny byly jen 3, tj. 27,27%. Krádeží vloupáním bylo celkem 19, z toho objasněno 6, tj. 31,58%. Krádeží vloupáním do domů a bytů bylo 5, z toho objasněny 2, tj.40%. Do rekreačních objektů byla provedena 3 vloupání, z toho objasněn 1 případ.

Na úseku dopravy došlo v rámci OOP Rožnov k 329 nehodám, při nichž byly 3 osoby usmrceny, 2 zraněny těžce a 47 lehce. Způsobená škoda dosáhla 97,630 000Kč. Na teritoriu naší obce bylo evidováno 15 dopravních nehod, nedošlo k usmrcení ani ke zranění osob a škoda dosáhla 5,175 000Kč.

Při rozboru trestné činnosti v naší obce zhodnotil místostarosta Ladislav Krumpolc podíl místních občanů na ní a zvažoval i prameny, ze kterých trestná činnost vzniká. Jednou z možných příčin je i růst konzumace návykových a omamných látek mezi dětmi a mládeží. Viditelné je kuřáctví u dětí 12 – 13letých, varující je požívání alkoholu zvláště u nezletilých návštěvníků diskoték, což je bohužel stále ne dost účinně řešeným problémem u všech pořadatelů podobných zábav. Došlo u nás i k nálezům injekčních stříkaček např. na pozemku už delší dobu neobydleného objektu vinárny Duha, což signalizuje používání drog. Agresivita a výtržnictví byly u nás zaznamenány třeba v době mikulášské nadílky, kdy skupina maskovaných dětí přepadávala a okrádala u paneláků jiné děti. U všech zmíněných případů by jistě pomohlo, kdyby se v konkrétních případech více angažovali naši dospělí občané a napomohli k jejich snížení či vymýcení okamžitým zjištěním jmen pachatelů a jejich zveřejněním, třeba i ve spolupráci se školou. Zde se dnes, bohužel víc u mladších učitelů, objevuje jen malý zájem o účinnější řešení podobných deliktů, které byly způsobeny mimo prostory školy: je to však mnohdy zaviněno i negativním přístupem a nevhodnými reakcemi rodičů těchto problémových a agresivních žáků vůči učitelům.

Stav obyvatelstva naší obce:

Problémy se sledováním početního stavu obyvatel naší obce se nezměnily ani v roce 2002. Na místní matriku nedocházejí pravidelně informace o narození dětí v nemocnicích, ohlašovna včas nedostává informace o stěhování občanů do naší obce nebo z ní. Také o svatbách se dovíme jen v případě, jsou-li konány v místním kostele nebo v naší obřadní síni obecního úřadu. Nejspolehlivější jsou údaje o úmrtích, protože tyto informace jsou nejméně obtížně získávány z vyvěšených smutečních oznámení. Proto nelze vždy s jistotou stanovit, jaký je skutečný počet obyvatel naší obce v běžném roce, kdy není konáno celostátní sčítání lidu. Podle sdělení statistického úřadu měla k 31.12.2002 naše obec celkem 2 776 obyvatel.

V roce 2002 se v naší obci narodily tyto děti:

10.ledna	- Dominik Svák	7.srpna	- Jakub Adámek
11.ledna	- Eliška Rachůnková	18.září	- Pavel Jaroň
20.března	- Blanka Kohoutková	10.října	- Richard Halašta
4.dubna	- Tereza Michalisková	6.listopadu	- Jakub Rákosník
5.dubna	- Barbora Malíková	27.listopadu	- Vojtěch Nohavica
1.května	- Lukáš Vrabec	19.prosince	- Vojtěch Tvrdý
30.července	- Mikoláš Koutný		

V roce 2002 zemřeli v Zašové tito občané:

25.1. Arnošt Jakeš - 92 let	4.8. Cyril Holiš - 80 let
5.2. Jaroslav Maleňák - 69 let	4.8. Jan Janíček - 78 let
9.2. Marta Holišová - 52 let	28.8. Václav Daněk - 64 let
6.3. Antonín Koryčanský - 58 let	15.9. Marie Novosadová - 91 let
15.3. Zdeněk Nohavica - 53 let	2.10. Anna Nohavicová - 82 let
22.3. Vlasta Janišová - 77 let	16.10. Jaromír Polách - 27 let
10.4. Anna Urbanová - 78 let	16.10. Otakar Válek - 77 let
20.4. Božena Holišová - 94 let	20.10. Ludmila Borovičková - 72 let
20.4. Bohusl. Nachmilnerová 74 let	24.10. Stanislav Maliňák - 75 let
21.4. Božena Grygarová - 80 let	24.10. František Ryppeľ - 88 let
6.5. Marie Čajanová - 88 let	18.11. Rudolf Vaculín - 81 let
18.5. Alois Vrbík - 89 let	21.11. Aloisie Špůrková - 75 let
26.7. Miloslav Vodička - 77 let	24.11. Václav Sadílek - 80 let
31.7. Ing.Al.Chumchalová - 33 let	22.12. Libor Čáň - 44 let

V tomto roce zemřeli tři nejstarší zašovští muži a dosahovaný průměrný věk mužů se tím výrazně snížil, jak to vyplývá z dále uvedeného přehledu starých občanů naší obce.

Svatby v roce 2002:

V průběhu roku byly v naší obci uzavřeny následující sňatky:

- 16.2.2002 - Václav Doležal + Jana Švecová
- 8.3.2002 - Jiří Filip + Věra Michalčáková
- 27.4.2002 - Martin Blažek + Lucie Matyščáková
- 1.6.2002 - Libor Suchánek + Andrea Rýdlová
- 1.6.2002 - Karel Bartas + Hana Kučerová
- 22.6.2002 - Josef Plandor + Michaela Najdková
- 6.7.2002 - Radek Záborský + Naděžda Tkadlečková
- 13.7.2002 - Pavel Vahala + Petra Garaiová
- 10.8.2002 - Lukáš Macek + Jana Stříteská
- 24.8.2002 - Jan Kotůlek + Veronika Pokorná
- 28.9.2002 - Pavel Put + Ingrid Macháčková

Z těchto celkem 11 svateb bylo 7 konáno v místním kostele.

Rozvody:

V průběhu roku 2002 došlo v naší obci k 6 rozvodům manželství, zapsaných do zašovských matričních knih.

Staří občané:

70 let se do konce roku 2002 v naší obci dožilo celkem 21 občanů, z toho 17 v Zašové a 4 ve Veselé. V Zašové je to 8 mužů a 9 žen, ve Veselé 2 muži a 2 ženy.

75 let oslavilo v Zašové 5 občanů, z toho 1 muž a 4 ženy, ve Veselé pak 2 muži.

80 let se dožilo v celé obci celkem 10 občanů, v Zašové 2 muži a 6 žen, ve Veselé 1 muž a 1 žena.

81 letých bylo v obci celkem 8, v Zašové 4 muži a 3 ženy, ve Veselé 1 žena.

82 letých bylo 10, v Zašové 4 muži a 5 žen, ve Veselé 1 muž.

83 letých bylo 5, v Zašové 2 muži a 2 ženy, ve Veselé 1 žena.

84 letí byli 4, v Zašové 1 muž – pan Alois Nohavica a 2 ženy, ve Veselé 1 žena.

85 letí byli 4, v Zašové 1 muž – pan František Převor a 3 ženy, ve Veselé žádný.

86 let se v Zašové dožila 1 žena, ve Veselé žádný.

87 let se dožila jedna žena ve Veselé.

88 let se dožily v Zašové 3 ženy.

89 let měl jeden rodák ze Zašové – pan Rudolf Maleňák, žijící v DD v Karolince.

90 let oslavila v Zašové paní Jiřina Vlčková a z Veselé paní Jiřina Rudolfová, která je v tomto roce nejstarší občankou Veselé.

91 let se dožily 2 zašovjnyky – paní Barbora Pavelková a Ludmila Vahalíková.

92 let měla v Zašové paní Bohumila Rusková.

93 let oslavily v Zašové paní Marie Vašátová a Marie Wágnerová.

95 let oslavily v Zašové paní Anna Coufalová, jako nejstarší občanka Zašové a paní Anna Martinková, která je o tři a půl měsíce mladší

Vítání dětí:

V tomto roce se vítání dětí konalo v Zašové jen jednou a to v neděli 20.října v obřadní síni Obecního úřadu. Členky komise pro občanské záležitosti připravily tuto slavnost, na které se účastnili rodiče i prarodiče dětí, účinkovaly děti z Mateřské školy, zpěvačka Anna Macháčková, doprovázená u varhan ing.P.Špůrkem. Starosta obce ing. Zvoníček přivítal do svazku obce celkem 11 dětí.

Srazy jubilentů:

letos první uskutečnili pětapadesátníci, a to v sobotu 8.června. Sešlo se jich jen 12, když řada pozvaných z různých důvodů nepřišla. Sraz organizoval Vojtěch Vajgl za pomoci dalších spolužáků.

31.srpna se sešli padesátníci, kterých se jubilejního setkání zúčastnilo mnohem víc a ke vzpomínání si přizvali i bývalé učitele paní Vavříkovou, Kubešovou, Porubovou a Garzinu. V obřadní síni obecního úřadu je přivítal a o životě i budování naší obce informoval starosta ing.Zvoníček. Sraz organizovala Marie Vykydalová.

21.září se v salonku pohostinství „U Petřeků“ sešli letošní pětatřicátníci v počtu 25. Přišli i pozvaní bývalí učitelé pp.A.Mokrošová, J.Němec a J.Vašek. Setkání organizovaly jubilentky A.Čaňová, A.Hošťálková a J.Hajda.

5.října se rovněž v hostinci „U Petřeků“ sešli pětadesátníci, kteří si k tomuto srazu přizvali i bývalé učitele pp.Marii Kubešovou a Aloise Nohavicu. Setkání se jim velmi vydařilo i díky dobré organizaci a přípravě, kterou zajišťoval ing.Oldřich Lev za pomoci osvědčených spolužaček. Slíbili si, že se opět sejdou hned další rok.

Každoročně se už několik let scházejí spolužáci z ročníku 1938. Letos se sešli v sobotu 11.října a také toto setkání se jim podle vyjádření většiny přítomných velmi vydařilo. 22 účastníků si slíbilo, že v tradici každoročních setkání budou pokračovat i v roce příštím. Srazy organizuje Anna Porubová s dalšími členy ročníkového výboru.

V sobotu 23.listopadu se uskutečnila dokonce dvě setkání jubilentů, a to čtyřicátníků, kterých na sraz přišlo 24, což byla jen polovina z pozvaných. Přesto se toto setkání zúčastněným velmi líbilo. V dobré náladě se rozcházeli domů až v časných ranních hodinách.

V salonku „U Petřeků“ se tentýž den sešli šedesátníci v počtu 18. Také tito jubilanti postrádali mezi sebou bohužel několik místních spolužáků, kteří o

setkání neprojeví zájem. Přesto byl i tento sraz velmi úspěšný a přítomní se dohodli o jeho opakování už za rok. Organizátorem srazu byl Jaroslav Vaněk.

Odvod branců:

Letošní odvod branců z ročníku 1984 se konal v pátek 25.října. Místostarosta Ladislav Krumpolc doprovodil k okresní odvodní komisi 18 mladých mužů, z nichž komise uznala 16 za schopné vykonávat vojenskou službu. Branci se po návratu společně vyfotografovali a položili věnec u pomníků obětí obou válek.

Ze schůzí Rady obce a ze zasedání Zastupitelstva obce v r. 2002:

Rada obce se i v roce 2002 scházela na svých schůzích každý měsíc a zastupitelstvo zasedalo v průběhu každého čtvrtletí, případně podle potřeby. Takto bylo v r.2002 uskutečněno 11 schůzí Rady v původním složení a 1 schůze po volbách ve složení novém. Zastupitelstvo zasedalo 7krát ve složení původním a 2krát po volbách ve složení novém.

Důležité nebo zajímavé body z jednotlivých schůzí byly následující:

Ze 43. schůze Rady obce, konané 7.ledna 2002:

- Rada projednala nabídky na sběr, svoz a uložení komunálního odpadu, předložené firmou JOGA RECYCLING Luhačovice a panem Petrem Těhanem. Přiklonila se zřejmě více k nabídce JOGY, neboť ji pozvala na další jednání.

Ze 44. mimořádné schůze Rady obce, konané 21.ledne 2002:

- Důvodem mimořádné schůze byla potřeba urychlit uzavření smlouvy o řešení likvidace komunál.odpadu v obci s firmou JOGA, která má v úmyslu odkoupit halu ve Skále od Českých lesů a zde zařídit třídírnu a lisovnu odpadu. Bylo dohodnuto, že členové rady pp.Krumpolc a J.Krůpa se pojedou podívat na podobná střediska, která již JOGA provozuje. Pan Těhan dostal nabídku, aby pro firmu pracoval.
- Rada schválila žádost Automotoklubu ČR, Rallye klub Vsetín, k průjezdu rychlostní zkoušky při závodu Valašská rallye 2002 po obecních cestách dne 26.4.2002. Pořádající klub přispěje na opravu obecních cest.

Ze 45. schůze Rady obce, konané 4.února 2002:

- Rada obce vzala na vědomí výpověď smlouvy o poskytování právní pomoci od Advokátní kanceláře JUDr.Petruželové Vsetín, jako důsledek rozvázání pracovního poměru s Mgr.Č.Krausem, který obci právní pomoc poskytoval.
- Rada vzala na vědomí informaci starosty o přípravě akce svěcení obecních symbolů – znaku a praporu na den 19.5.2002. Součástí této události by měla být návštěva paní Dany Zátokové a dalších olympioniků ČR u nás.
- Rada odsouhlasila vydání obrazové publikace o Zašové – brožury se 48 obrázky za 25,40Kč/ks. Náklad 1000 ks bude z poloviny uhrazen obcí a z poloviny Farním úřadem.
- Starosta vybídl členy rady k plnění jejich specifických úkolů – p.J.Krůpa odpovídá za energetiku v obci, ing.Z.Nohavica za činnost komise výstavby a MUDr.Z.Velička má na starosti komise pro společenský život obce.

Ze 21. zasedání Zastupitelstva obce, konaného 28.2.2002:

- Zastupitelstvo schválilo zprávu o hospodaření obce za r. 2001, dále návrh rozpočtu obce na rok 2002 s příjmy ve výši 32,319 mil.Kč a výdaji 35,785 mil.Kč.
- Zastupitelstvo schválilo částku 400 tis.Kč k rozdělení organizacím v obci na jejich činnost, s tím, že polovina bude vyplacena v dubnu.
- Zastupitelstvo schválilo dodatek k vyhlášce č. 11 o použití účelového fondu na opravy bytového fondu občanů a podmínky výběrového řízení pro poskytování úvěrů k úhradě těchto oprav a modernizací.
- Zastupitelstvo schválilo záměr na odprodej 18 stavebních míst v lokalitě „Pohoř“ za cenu 350,-Kč/m².
- Zastupitelstvo vzalo na vědomí petici občanů z horní části obce a nesouhlasí s vybudováním třídící linky na zpracování odpadů v hale Lesů ČR.

Ze 46. schůze Rady obce, konané 4.března 2002:

- Rada projednala návrhy změn pro přístavbu sportovní haly při ZŠ Zašová a z předložených 4 variant vybrala 4.variantu.
- Rada neschválila příspěvek pro Valašské království s.r.o. Frenštát p.R.
- Rada vzala na vědomí Inspekční zprávu MŠ Zašová, konanou ve dnech 24.a 25.1.2002 Českou školní inspekcí.

Z 22. zasedání Zastupitelstva obce, konaného 28.3.2002:

- Zastupitelstvo schválilo smlouvu o poskytnutí podpory na 7.stavbu II.etapu kanalizace, uzavřenou mezi obcí Zašovou a Státním fondem životního prostředí ČR. Současně schválilo i zástavní smlouvu mezi obcí a tímto fondem o zástavě nemovitostí Domu služeb a Kina v Zašové k zajištění pohledávky, která podle této smlouvy vznikla.
- Zastupitelstvo schválilo splátkový kalendář na stavbu kanalizace – 7.stavba II.etapa v Zašové.

Ze 47. schůze Rady obce, konané 8.dubna 2002:

- Rada schválila bezplatný pronájem obecní skály ve Stračce Valašskému horolezeckému klubu Zašová čp.53 k vybudování prostoru pro výcvik mládeže v horolezectví podle specifikace ve smlouvě.
- Rada schválila uspořádání 3.ročníku závodů v triálu ve dnech 5. a 6.10.2002 v areálu Skála jako mezinárodní mistrovství ČR.
- Rada schválila uspořádání motokrosového závodu Zašovská skála, který se uskuteční 23.6.2002 jako přebor Moravy a uspořádání motokrosového závodu „Sprint do kopce“ dne 13.10.2002 rovněž v areálu Skály.
- Rada schválila na základě výsledku výběrového řízení jako zhotovitele stavby nových chodníků kolem domů Kubját – Měsíc firmu Mézl+ Janíček.
- Rada schválila opravu podlahy a výměnu oken za plastové v Hasičské zbrojnici v rámci schváleného rozpočtu pro hasičský sbor Zašová.
- Rada prodloužila platnost smlouvy o dočasném užívání pozemku v Kantorce organizací Junák Ostrava-Mariánské Hory do 31.12.2012.
- Rada rozhodla, že se obec Zašová nezúčastní soutěže Vesnice roku 2002.

Z 23. zasedání Zastupitelstva obce, konaného 18.4.2002:

- Zastupitelstvo schválilo Smlouvu o realizaci projektů rozvoje mikroregionu Rožnovsko dle důvodové zprávy.

- Zastupitelstvo schválilo nové odměny a příplatky za výkon funkce členů zastupitelstev, neuvolněného starosty, členů rady, předsedů výborů a komisí s účinností od 1.3.2002. Současně schválilo neuvolněným členům zastupitelstva za každé pololetí další odměnu.
- Zastupitelstvo vzalo na vědomí přípravu slavnosti žehnání obecních symbolů.

Ze 48. schůze Rady obce, konané 6.5.2002:

- Rada doporučila Zastupitelstvu obce schválit doplněk vyhlášky č. 2/01 o ustanovení, že rodina, která zaplatila z svoz odpadu za 6 a více osob, obdrží známku na druhou popelnici zdarma.
- Rada vzala na vědomí zprávu odborného lesního hospodáře ing.Gazdíka o hospodaření v obecních lesích v roce 2001.
- Rada vzala na vědomí transformaci honebního společenstva Sovinec Zašová a svou účast v nově transformovaném HS v období od 1.4.2003.

Z 24.zasedání Zastupitelstva obce, konaného 26.5.2002:

- Na tomto slavnostním zasedání schválilo Zastupitelstvo obce Obecně závaznou vyhlášku č.1/2002 o znaku a praporu obce Zašová a jejich užívání.

Ze 49. schůze Rady obce, konané 3.6.2002:

- Rada schválila žádost TJ Val.Meziříčí o uspořádání závodu ve sjezdu horských kol ve Veselé od lyžař.vleku ke kostelu ve dnech 13.a 14.7.2002.
- Rada doporučila Zastupitelstvu obce schválit finanční příspěvek na provoz Městské nemocnice ve Val.Meziříčí. Rada vzala na vědomí vypracovaný pracovní řád pro vojáky v civilní službě u Obecního úřadu Zašová
- Rada schválila udělení Pamětních listů k příležitosti svěcení symbolů obce pro jednotlivé občany a organizace podle návrhu.

Z 25. zasedání Zastupitelstva obce, konaného 13.6.2002

- Zastupitelstvo schválilo příspěvek pro Městskou nemocnici Val.Meziříčí, a to ve výši 100 tisíc Kč, který bude vyplacen ve dvou splátkách.
- Zastupitelstvo schválilo odprodej obecních pozemků v lokalitě Pohoř jako stavebních parcel o výměře 750 až 1000 m² za ceny již dříve schválené.
- Zastupitelstvo schválilo zprávu o přezkoumání hospodaření obce za rok 2001.

Z 50. schůze rady obce, konané 1.7.2002:

- Rada vzala na vědomí stanovy Občanského sdružení „Mariánský pramen ve Stračce“, registrované Ministerstvem vnitra ČR.
- Rada vzala na vědomí informace o organizačním zabezpečení zašovské poutě.
- Rada odsouhlasila smlouvu o nájmu pohostinství „Ve Skále“ s A.Hubovou a E.Černou ze Zašové.

Z 51. Schůze Rady obce, konané 5.8.2002:

- Rada vzala na vědomí vynikající výsledky družstva žen místního hasičského sboru a souhlasí s účastí obce na výdajích spojených s účastí v celostátním kole. Současně udělila čestné uznání panu Václavu Pospěchovi za práci v hasičském sboru a za vynikající výsledky soutěžního družstva, které převážně sám trénuje.

- Pan Lad.Maliňák, likvidátor Drobných provozoven, informoval o tom, že návrh na konkurs podaný u Krajského soudu v Ostravě v prosinci 1999 se při stěhování soudu ztratil. Proto požádal JUDr.Jurkovou o nový návrh. Soud má určit nového správce konkurzní podstaty.
- Rada vzala na vědomí transformaci Honebního společenství Veselá a Hrachovec a účast obce Zašová v tomto společenství.
- Rada projednala havarijní stav vodovodního řádu ve Veselé, kde dosavadní poplatek 8,50Kč/m³ nekryje provozní náklady a opravy. Rada doporučuje Zastupitelstvu zvýšení poplatku ve Veselé na 15,-Kč/m³.
- Starosta obce informoval o dražbě pekárny MAPE a navrhnul, aby obec objekt koupila. Rozhodnuto bude na zasedání zastupitelstva.

Z 26. zasedání Zastupitelstva obce, konaného 8.8.2002:

- Zastupitelstvo schválilo pro příští volební období 15 členů Zastupitelstva obce.
- Schválilo obsah vyhlášky č.2/02 obce: Řád veřejného pohřebiště“.
- Zastupitelstvo neschválilo žádost organizace Orel o snížení kupní ceny za obecní parcelu č.2137/72 v k.ú.Zašová.
- Neschválilo též návrh starosty na vstup obce do dražby na koupi objektu Pekárny MAPE Zašová.

Z 52. schůze Rady obce, konané 2.září 2002:

- Rada schválila na základě výběrového řízení firmu Jova-Term Veselá k provedení plynoinstalace v Kulturním domě Veselá.
- Rada schválila zakoupení nové ústředny pro místní rozhlas ve Veselé za cenu 42 tisíc korun.
- Rada schválila změnu vazby knihy o Zašové z brožované na vázanou změnila počet výtisků na 1.100 ks v rámci původně dohodnuté ceny.
- Rada schválila konání sbírky pro obce postižené povodněmi v Čechách.

Z 53. schůze Rady obce, konané 7.10.2002:

- Rada projednala čerpání rozpočtu obce za leden až září 2002 a navrhla Zastupitelstvu obce schválit rozpočtové změny.
- Rada provedla vyhodnocení soutěže „Za obec pěknější“.
- Rada navrhla, aby Zastupitelstvo udělilo firmám Cobbler, MIVES, Jova-Term a Mézl+Janíček čestná uznání za dlouholetou spolupráci při rozvoji obce Zašová.

Z 27. zasedání Zastupitelstva obce, konaného 17.10.2002:

- Zastupitelstvo schválilo změny rozpočtu obce, předložené předsedou finančního výboru p.Mgr.J.Krčmářem.
- Zastupitelstvo schválilo provedení opravy střechy kina Sport v Zašové firmou Izotech Moravia Olomouc za 350.000 Kč.
- Zastupitelstvo schválilo zaslání výtěžku ze sbírky občanů ve výši 22.400 Kč pro obce postižené povodní v Čechách do města Netolice.
- Zastupitelstvo schválilo odprodej dalších 6 stavebních parcel v lokalitě „Pohoř“.
- Schválilo i udělení čestných uznání firmám v obci podle návrhu předloženého Radou obce.

Z 1.usnesení nového Zastupitelstva obce, konaného 15.11.2002:

- ZO vzalo na vědomí složení slibu členy Zastupitelstva obce.

- ZO schválilo doplnění jednacího řádu zastupitelstva „o průběhu jednání zastupitelstva se pořizuje audio nebo video záznam“.
- ZO stanovilo počet členů Rady obce: 5.
- ZO určilo funkce, pro které budou členové ZO uvolněni – starosta obce a místostarosta obce.
- ZO zvolilo – starostkou obce paní ing. Annu Mikoškovou,
- místostarostou obce pana Ladislava Krumpolce ml.,
- členy Rady obce – pp.ing. Zdeňka Huba, ing. Alenu Mikulenkovou a Mgr. Vladimíra Štěpána.

Z 1. schůze Rady obce, konané 4.12.2002:

- Rada zřizuje jako své iniciativní a poradní orgány tyto komise: kulturní s předsedkyní paní Miladou Borovičkovou, stavební a život. prostředí s předsedkyní paní S. Prasličákovou, pro obč. záležitosti s předsedou MUDr. Zdeňkem Veličkou.
- Dále projednala žádost člena spolku ochránců přírody Petra Konupky na umístění dopravních značek a sítí na ochranu žab v lokalitě u mostu za pomníkem padlých.
- Rada vzala na vědomí informaci od Sdružení Mariánský pramen ve Stračce o dokončovacích pracích ve Stračce.
- Rada se seznámila s podmínkami návrhu smlouvy na odprodej nemovitosti čp. 38 – bývalý revír a doporučila další jednání k stanovení účelu prodeje, předkupního práva a věcného břemene.
- Rada se seznámila se smlouvou o svozu odpadu uzavřenou s firmou Joga Valašsko a doporučuje zjistit právní platnost smlouvy, jednat o její změně, případně o možnosti zrušení.
- Rada vzala na vědomí informace o honebním společenstvu.
- Rada se seznámila s rozpracovaností knihy o Zašové a pověřila kulturní komisi, aby stav přípravy knihy znovu projednala.

Z 2. zasedání Zastupitelstva obce, konaného 11.12.2002:

- ZO schválilo – provizorní rozpočet obce na 1. čtvrtletí 2003 ve výši 25% rozpočtu roku 2002.
- Zřízení finančního výboru s předsedou Mgr. Jaromírem Krčmářem.
- Zřízení kontrol. výboru s předsedou Mgr. Miloslavem Vymazalem.
- Náplň práce obou těchto výborů.
- Měsíční odměny pro neuvolněné členy rady, předsedy výborů, komisí a pro členy zastupitelstva obce.
- Dále schválilo – pověření pro člena zastupitelstva obce pana Jiljího Kubrického k uzavírání manželství před matričním úřadem Zašová,
- zřizovací listinu Obecní knihovny v Zašové a ve Veselé,
- zástupce obce na valnou hromadu Honebního společenstva Sovinec Zašová – pana Mgr. Jar. Krčmáře, která má prosadit tyto podmínky – druhého člena za obec Zašovou do výboru HS p. Lad. Krumpolce ml., minimálně 10,- Kč/ha, pronájem honitby Mysliveckému sdružení Sovinec-Zašová.
- OZ uložilo starostce obce prověřit smlouvu s firmou Joga Recycling a přepracovat dodatek smlouvy s nově stanovenými podmínkami.

Docházka členů Zastupitelstva obce na zasedání v roce 2002:

V průběhu roku 2002 se sešlo Zastupitelstvo obce na 7 řádných zasedáních a 2 zasedáních pracovních. Účast členů na řádných zasedáních byla následující:

21.zasedání 28.února 2002 - 93%	25.zasedání 13.června - 80%
22.zasedání 28.března - 73%	26.zasedání 8.srpna - 67%
23.zasedání 18.dubna - 80%	27.zasedání 17.října - 93%
24.zasedání 26.května - 93%	

Průměrná účast členů zastupitelstva na zasedáních byla v r. 2002 83%.

Po volbách se nové zastupitelstvo obce sešlo v roce 2002 ještě dvakrát, a to 15.listopadu při ustavujícím zasedání, kdy bylo přítomno všech 100% členů, pak 11.prosince 2002, kdy scházeli 2 členové, takže účast byla 87%.

Jednotliví členové zastupitelstva působícího před volbami měli na zasedáních v roce 2002 následující účast :

Ing.Václav Zvoníček	100%	ing.Alena Mikulenková	100%
Ladislav Krumpolc	100%	ing.Zdeněk Nohavica	71%
Mgr.Jaromír Krčmář	100%	MUDr.Zdeněk Velička	100%
Jaroslav Krůpa	42%	Milena Repperová	100%
Jiljí Kubrický	71%	Miroslav Štajner	71%
František Malěř	71%	Mgr.Vladimír Štěpán	100%
Marie Maliňáková	57%	Karel Měsíc	71%
Jaroslav Mézl	86%		

Práce výborů a komisí při Radě obce:

Ustavené výbory a komise pracovaly v roce 2002 pravidelně a obdobně, jako v letech předešlých až do voleb nového zastupitelstva.

Finanční výbor vedl Mgr. Jaromír Krčmář, kontrolní výbor pracoval pod vedením Miroslava Štajnera. Komisi výstavby a životního prostředí vedla ing.Anna Mikošková, komisi pro záležitosti občanů Anna Porubová, komisi kulturní Zdeněk Sladovnick.

Po volbách byly ustaveny nové výbory a komise, jako iniciativní a poradní orgány Rady obce, v novém následujícím složení:

Finanční výbor – předseda Mgr.Jaromír Krčmář, člen zastupitelstva, členové – ing.Ladislav Orság, ing. Václav Zvoníček, Mgr. Václav Hajda, Marek Štěpán.

Kontrolní výbor – předseda Mgr.Miloslav Vymazal, člen zastupitelstva, členové – Milan Malík, ing.Petr Němec, František Trčka, Pavel Vrabc.

Kulturní komise – předseda Milada Borovičková, členové – ing.Romana Maliňáková, členka zastupitelstva, Marie Dořičáková, Zdeněk Poruba, Martin Pospěch, Jana Satková, Ivana Španerová, Ivana Špůrková, Pavel Trčka.

Komise stavební a životního prostředí – předseda Stanislava Prasličáková, členové – Jaroslav Mézl, Jiljí Kubrický, Josef Hruškovský – členové zastupitelstva, ing.Pavel Špůrek, ing. Jaromír Bumbala, Jaromír Gajda, Milena Bahounková.

Komise pro občanské záležitosti – předseda MUDr.Zdeněk Velička, člen zastupitelstva, ing.Petr Borovička a František Malěř-členové zastupitelstva, Dana Čáňová, Milena Repperová, Hana Urbanová, Marie Pavlicová, Dana

Petřeková, Dana Trtíková, Věra Grofová, ing. Eva Krčmářová, Jaroslava Špůrková.

Volby v roce 2002:

V letošním roce šli naši občané – voliči k volebním urnám dvakrát. Ve dnech 14. a 15. června volili nový parlament poslanecké sněmovny a ve dnech 1. a 2. listopadu nové obecní zastupitelstvo – oba zastupitelské orgány na další 4 roky.

Volby do parlamentu:

Kandidáty do parlamentu poslanecké sněmovny představilo téměř 40 různých stran a hnutí. V naší obci, podobně jako ve většině měst a obcí, však voliči dali převahu svým hlasům jen zhruba šesti stranám, z nichž se do parlamentu dostaly čtyři – ČSSD, ODS, Koalice KDU-ČSL+US a KSČM. V tomto pořadí získaly hlasy voličů strany v naší obci, stejně tak tomu bylo ve Valašském Meziříčí, Strážnici, Vidči, Velké Lhotě, Hutisku-Solanci i ve všech třech Bečvách. V Rožnově si vyměnily pořadí na prvních místech ODS a ČSSD, v Zubří předběhla Koalice na třetí místo KSČM.

Volební účast byla vesměs opět dost malá – v naší obci dosáhla 61,1%, ve Valašském Meziříčí byla 56,13%, v Rožnově 56,56%, v Zubří 59,2%. V rámci celého vsetínského okresu dosáhla volební účast 56,35%.

A nyní již konkrétní výsledky z naší obce:

Voliči	Zašová 1.okrsek	Zašová 2.okrsek	Zašová celkem	Veselá	Obec celk.	Okres
zapsaní	998	735	1733	374	2107	
volilo %	616-61,7	432-58,8%	1048-60,5	239-63,9%	1287-61,1	56,35%
Plat.hlasy	616	431	1047	236	1284	

Strana	hlasy	%	hlasy	%	hlasy	%	hlasy	%	hlasy	%	hlasy	%	hlasy	%
21	Nezávislí	24	3,89	9		33	3,15	9	3,81	42	3,27	2933	4,5	5
22	ODS	162	26,3	111	25,8	273	26,07	53	22,5	326	25,4	15916	24,4	2
23	KSČM	84	13,6	46	10,67	130	12,4	26	11,01	156	12,15	9016	13,8	4
25	Koalice	124	20,1	122	28,3	246	23,5	51	21,61	297	23,14	11931	18,3	3
36	ČSSD	178	28,9	105	24,36	283	27,03	70	29,66	353	27,51	19012	29,12	1

Z tabulek vyplývá, že 61,1% zašovských voličů, kteří se k volbám dostavili, odevzdalo 88% svých hlasů pro 4 politické strany, které se dostaly do parlamentu. Zbývajících 12% hlasů dali voliči stranám a hnutím jiným, které ale potřebných 5% pro vstup do parlamentu nezískaly.

Alarmující je malá účast voličů mladých. Nebudou-li mít mladí občané zájem o to, kdo pro ně připravuje zákony a kdo jim vládne, mohou se časem ve svém životě dočkat i nepříjemných překvapení. Volební výsledky z naší obce jsou velmi podobné výsledkům celostátním. Vyplýval z nich nepřekvapivý poznatek, že strany, které se do parlamentu dostaly, volila jen polovina voličů z celé ČR.

Volby nového obecního zastupitelstva:

V letošním roce končilo čtyřleté funkční období členů obecního zastupitelstva, které jsme si zvolili v roce 1998. Termín komunálních voleb nového, opět 15ti členného zastupitelstva obce byl stanoven na pátek a sobotu – 1. a 2.listopadu 2002. Politické strany existující v naší obci – KDU-ČSL, ČSSD a ODS připravily úplné kandidátní listiny, sestavené z vlastních členů nebo sympatizujících občanů, stejně tak učinila i další čtyři sdružení občanů nezávislých, čili nestraníků. Jak politické strany, tak i sdružení občanů nezávislých představily pak občanům Zašové i Veselé své kandidáty a volební programy, ve kterých voliče informovaly o svých plánech a prioritách, které by chtěly v novém obecním zastupitelstvu prosazovat a realizovat. Pro rozšíření těchto dokumentů do všech domácností v Zašové a Veselé bylo využito každoměsíčně vydávaného obecního zpravodaje Zašovské noviny, které je zveřejnily v 9. a 10.čísle. Kromě toho byla za okny sálu Osvětové besedy vystavena tabla fotografií kandidátů i se stručnými volebními programy všech stran a hnutí pro tuto volební příležitost sestavených. Svůj volební program zveřejnil v úvodníku říjnového čísla Zašovských novin též starosta obce ing.Václav Zvoniček, který měl o své opětné zvolení a pokračování ve funkci starosty i v dalším čtyřletém období vážný zájem. Na svoji kandidátku jej zařadila místní organizace KDU-ČSL.

A tak mohli zašovští občané – voliči vybírat do nového zastupitelstva ze 105 kandidátů, navržených na následujících sedmi kandidátkách.

1. Sdružení nezávislých kandidátů Zašová-Veselá – vybralo následující kandidáty: Mgr.Jaromír Krčmář, MUDr.Zdeněk Velička, František Malěř, Milena Repperová, Jaromír Mičola, ing.Jaromír Bumbala, ing.Zdeněk Hub, ing.Petr Němec, Ing.Vladimír Nohavica, Iveta Bechná, Josef Holiš, Miroslav Košárek, Anna Porubová, František Heryán a Václav Brňovják.

2. Občanská demokratická strana - Ladislav Krumpolc ml., František Trčka, Ladislav Krumpolc st., Miroslav Španer, Jaromír Gajda, Jaromír Matula, Mgr.Vladimír Štěpán, Pavel Trčka, Olga Krčmářová, Vladimír Vašát, Arnošt Jakeš, Mgr.Oldřich Vahalík, Karel Měsíc, Miroslav Nachmilner, Václav Hanáček.

3. KDU - ČSL - ing.Petr Borovička, Josef Hruškovský, Tomáš Daněk, ing.Václav Zvoniček, MUDr.Štěpán Maliňák, Petr Knápek, Eva Bolková, Miloslav Toman, Václav Vaněk, Pavel Vrabec, Drahomíra Opálková, Jaroslav Pospěch, Jiří Plandor, Jaroslav Knápek, Josef Krůpa.

4. Nezávislí pro naši obec - ing. Anna Mikošková, ing.Ladislav Orság, Miroslav Horák, Jaroslav Mézl, Mgr.Václav Hajda, Miroslav Hříva, Milan Malík, Bc.Taťána Daňková, Josef Plandor, Libor Čáň, Ivana Blinková, ing.Pavel Špůrek, Zdeněk Cabák, Jana Rudolfová, Jana Satková.

5. ČSSD – Miroslav Kubját, Mgr.Miloslav Vymazal, ing.Alena Mikulenková, Jaroslav Maleňák, Vladimír Šichtař, Ján Černák, Jaromír Malík, Marek Štěpán, Radim Skýpala, Jaromír Halašta, Václav Dobrozemský, Vlastimil Šmahlík, Alois Poruba, Radomír Dobeš, Vlastimil Fajfr.

6. Nezávislí Veselá – Jiljí Kubrický, Jan Kratina, Ludmila Korábečná, Svatopluk Kubrický, Antonín Pavelka, Daniel Taraba, Anna Nováková, Libor

Koláček, Milada Vajglová, Jiří Pavlík, Anna Rudolfová, Josef Bechný, Miroslav Adámek, Jana Holišová, Miloslava Matulová.

7. Sdružení nezávislých žen – Milada Borovičková, Ivana Španerová, ing. Romana Maliňáková, Mgr. Marcela Janišová, Pavla Trčková, Mgr. Dana Gajdová, Michaela Plandorová, Marcela Pospěchová, Petra Štěpánová, Milena Bahounková, Jaroslava Kuchařová, Iva Blažková, Alice Hošťálková, Dana Blažková, Eva Borovičková.

A jak tyto volby našeho nového obecního zastupitelstva dopadly? Ze 2 122 zapsaných voličů se voleb zúčastnilo jen 1262, tj. 59,5%. Proti volbám minulým v roce 1998 je to o 10% méně. Neúčast lidí při volbách a tím projevený nezájem o to, kdo bude naši obec po další 4 roky vést a o její rozkvet se starat, je pro seriózně a odpovědně uvažující občany zjev jenom těžko pochopitelný a vysvětlitelný. Vždyť vybrat ze 105 jmen kandidátů do nového zastupitelstva 15 nejvhodnějších občanů, by neměl být úkol příliš náročný. Chce to jen poněkud více zájmu o vlastní obec a méně pohodlnosti i následných výmluv, že jeden hlas nemůže nic ovlivnit. Ale je-li při tak důležitých volbách scházejících hlasů víc než 40%, pak je to už na pováženou.

	Zašová okr.1	Zašová okr.2	Veselá	Celkem
Zaps.voličů	1002	742	378	2122
Vydáno obál.	598 59,7%	427 57,5%	237 62,7%	1262 59,5%
Odevzdáno	597	426	237	1260
Platné hlasy	8134	5733	3300	17167

1.Nezáv.Z+V	2212 27,2%	1350 23,6%	493 14,9%	4055 23,6%
2.ODS	1757 21,6%	1176 20,5%	405 12,3%	3338 19,4%
3.KDU-ČSL	1225 15,1%	1157 20,2%	191 5,8%	2573 15,0%
4.Nez.p.obec	1266 15,6%	884 15,4%	340 10,3%	2490 14,5%
5.ČSSD	889 10,9%	403 7,0%	604 18,3%	1896 11,0%
6.Nezáv.Ves.	192 2,4%	171 3,0%	1169 35,4%	1532 8,9%
7.Nezáv.ženy	593 7,3%	592 10,%	98 3,0%	1283 7,5%

Z kandidátek jednotlivých stran a dali voliči nejvíce hlasů Sdružení nezávislých kandidátů Zašová-Veselá, které získalo v novém zastupitelstvu 4 mandáty.

3 mandáty pak získali kandidáti ODS, po 2 mandátech získala Sdružení nezávislých pro naši obec, KDU-ČSL a ČSSD.

Po jednom mandátu získaly v novém zastupitelstvu Sdružení nezávislých Veselá a Sdružení nezávislých žen.

1. Sdružení nezávislých Zašová-Veselá.

	Věk	hlasů	1-2-3	celkem	pořadí
1. MUDr.Zdeněk Velička	56	230	185 56	471	3.
2. Frant.Malér	53	253	143 31	427	4.

3. Mgr.J.Krčmář	48	216	152	44	412	6.
4. Ing.Zdeněk Hub	39	176	129	32	337	9.
2. O D S						
5. L.Krumpolc st.	61	231	176	92	499	1.
6. Mgr.Vl.Štěpán	44	218	130	39	387	7.
7. L.Krumpolc ml	38	188	120	35	343	8.
3. K D U - ČSL						
8. ing.P.Borovička	36	212	168	40	420	5.
9. J.Hruškovský	49	147	115	13	275	12.
4. Nezávis. pro naši obec						
10. ing.A.Mikošková	43	245	165	87	497	2.
11. Jar.Mézl	45	122	99	30	251	13.
5. Č S S D						
12. ing.A.Mikulenková	38	88	55	147	290	10.
13. Mgr. M.Vymazal	38	115	69	27	211	14.
6. Nezávis. Veselá						
14. Jiljí Kubrický	52	63	62	134	259	11.
7. Nezávislé- ženy						
15.ing.R.Maliňáková	32	59	82	50	191	15.

Výběr kandidátů do zastupitelstva prokázal, že naši občané volili více s přihlédnutím k jednotlivým osobnostem, než k jejich příslušnosti k některé straně či hnutí. Potvrdila to i skutečnost, že i u každé z našich tří politických stran v obci získali hlasy voličů i nestraníci proti kandidujícím členům strany. Je tomu jak u KDU-ČSL, tak i u ODS i ČSSD. Poněkud překvapil fakt, že do nového zastupitelstva nebylo zvoleno více žen – jen 20% - 3 z 15 členů zastupitelstva.

Jistým překvapením bylo též to, že do nového zastupitelstva se nedostal bývalý starosta obce ing. Zvoníček, naopak nejvíce hlasů dali voliči Ladislavu Krumpolcovi st., který v čele obce pracoval po dvě volební období. V politické orientaci občanů Zašové se opět potvrdily vyšší sympatie k pravici nebo středu politického spektra.

Do nového zastupitelstva obce bylo zvoleno 8 členů, kteří působili i v zastupitelstvu minulém, sedm členů je zcela nových, převážně mladšího věku. Nejstarším členem je Ladislav Krumpolc st., který má 61 let, nejmladší je ing. Romana Maliňáková, 32 let. Průměrný věk všech členů zastupitelstva je 44,8 let. Úroveň vzdělání členů je vysoká – 9 členů má vysokou školu, ostatní mají střední školy s maturitou nebo výuční list.

Hned po vyhlášení výsledků voleb nastala jednání mezi stranami i hnutími o obsazení čelných míst ve vedení a radě obce. Podle počtu získaných míst měli převahu členové zvolení za Sdružení nezávislých Zašová-Veselá spolu s ODS. K nim se posléze přiklonili i zástupci Sdružení nezávislých pro naši obec a ČSSD.

A tak na veřejném ustavujícím zasedání nového zastupitelstva obce, konaném 15.listopadu, byl sál OB zcela zaplněný občany ze Zašové a Veselé, kteří napjatě čekali, jak volba vedení obce dopadne. Schůzi zahájil nejstarší člen zastupitelstva Lad.Krumpolc st.

Úvodními body zasedání bylo schválení programu a složení slibu všech členů nového zastupitelstva. Text slibu zněl:

„Slibuji věrnost České republice. Slibuji na svou čest a svědomí, že svoji funkci budu vykonávat svědomitě, v zájmu obce a jejich občanů a řídit se Ústavou a zákony České republiky.“

Následovalo schválení jednacího řádu zastupitelstva se zajímavým doplňkem a to, že z průběhu zasedání zastupitelstva bude pořizován audio anebo video záznam.

Volbám starosty, místostarosty a členů rady obce předcházelo hlasování o tom, bude-li se volit tajně anebo veřejně. Většina členů zastupitelstva hlasovala pro volbu tajnou.

Na funkci starosty obce byly podány 2 návrhy – J.Mézl navrhnul ing.Annu Mikoškovou a J.Hruškovský ing.P.Borovičku. Počtem 9 hlasů byla do funkce starostky obce zvolena ing.Anna Mikošková.

Do funkce místostarosty byli navrženi Jiljí Kubrický a Ladislav Krumpolc ml. Počtem 10 hlasů byl zvolen Lad. Krumpolc ml.

Do funkce 1.radního byli navrženi ing.P.Borovička a ing.Z.Hub. Počtem 10 hlasů byl zvolen ing.Zdeněk Hub.

Jako druhý radní byli navrženi Jiljí Kubrický a ing.A.Mikulenková. Počtem 10 hlasů byla zvolena ing.Mikulenková.

Do funkce 3.radního byli navrženi ing.P.Borovička a Mgr.Vl.Štěpán. 10 hlasů získal ve volbě Mgr.Štěpán.

V závěrečné diskusi blahopřáli zvolenému vedení obce a členům zastupitelstva zástupci vedení ČSSD, ODS a Sdružení nezávislých kandidátů. Vyjádřili přání, aby nastávající čtyřleté funkční období nového obecního zastupitelstva bylo pro obec úspěšné, aby obec prospívala v budování, společenském životě, kultuře i v klidném soužití všech obyvatel Zašové a Veselé. Na závěr tohoto prvního zasedání nového zastupitelstva přišla novému vedení obce zahrát dechová hudba Zašovjanka, vedená bývalým starostou ing. Václavem Zvoníčkem.

Finanční rozpočet obce:

Přípravě rozpočtu obce na rok 2002 věnovalo vedení obce spolu s finanční komisí a komisemi dalšími velikou péčí a pozornost. Na zasedání obecního zastupitelstva, konaného 28.února 2002, schválilo Zastupitelstvo obce zprávu o hospodaření za rok 2001, ve které byly uvedeny - celkové příjmy obce ve výši 29,521.808,78 Kč,

celkové výdaje obce ve výši 26,867.010,27 Kč.

Zastupitelstvo schválilo návrh rozpočtu obce na rok 2002 ve výši:

- příjmy - 32,319.000,00 Kč

- výdaje - 35,785.000,00 Kč

- financování ve výši 3,466.000,00 Kč.

Nejvyššími položkami nového rozpočtu jsou výdaje na základní školu ve výši 10,4 mil Kč, na mateřské školy ve výši 3,1 mil. Kč, na údržbu komunikací ve výši 2,5 mil. Kč, na odvod a čištění vod 2 mil. Kč, na komunální služby včet. odvozu odpadků – 2,273 mil.Kč, na územní plánování a investice – 3,25 mil. Kč, na činnost místní správy celkem 3,052 mil. Kč. Pozoruhodná je celková

částka na kulturu, kino, knihovnu, rozhlas, sdělovací prostředky atd. ve výši 1,153 mil. Kč, na tělovýchovu ve výši 860 tis. Kč, na bytové hospodářství a veřejné osvětlení ve výši 727 tis. Kč, na požární ochranu 310 tis. Kč atd. Současně byl schválen příspěvek pro místní organizace, při čemž bylo přihlédnuto na počet členů do 19 let, v celkové výši 358,5 tis.Kč.

A jak byl tento rozpočet dodržen a realizován nám udává výsledná bilance roku, zveřejněná při zasedání zastupitelstva obce 27.února 2003:

Dosažené příjmy	61,822.179,33 Kč
Celkové výdaje	64,612.299,99 Kč
Financování ve výši	5,294.227,91 Kč
Rozpočtová rezerva	2,504.107,25 Kč

Dosažené příjmy ovlivnily získané dotace m.j. na přístavbu základní školy ve výši 20 mil. Kč.

Skutečné výdaje činily např. na základní školy 31,5 mil. Kč, na mateřské školy 3,25 mil. Kč, na silnice téměř 2,5 mil. Kč, na kulturní záležitosti 619 tisíc, na tělovýchovu 506 tisíc, na odvádění a čištění odpadních vod 10,045 mil Kč, na sběr a svoz domovního odpadu 917 tis.,na požární ochranu 408 tis., na činnost místní správy 2,961 mil.Kč, na územní plánování 1,921 mil. Kč, atd.

Investiční výstavba v obci v roce 2002:

Rok 2002 byl pro naši obec z hlediska investiční činnosti rokem velmi významným a náročným. Je to patrné z nákladů, které byly vynaloženy na jednotlivé akce stavební i na akce oprav a údržby cest, budov, sítí aj.

- na opravy komunikací bylo vynaloženo 1700 tis.Kč. Opraveny byly cesty na Pohoř, u kina, na Pohrabárnu – křižovatka u Sepasu, vybudován nový chodník od prostřed. Mostu u Jasných po Měsíci, cesta ve Veselé – Mičola, Pavlát, k vodojemu atd.
- v rámci dokončení rekonstrukce poutního areálu u pramene ve Stračce bylo vynaloženo ještě 50 tis. Kč.
- K novému stavebnímu obvodu Pohoř byla zahájena výstavba inženýrských sítí – kanalizace, vodovod, plynovod, kabelová TV, telefon, veřejné osvětlení, místní rozhlas. V roce 2002 bylo proinvestováno 1800 tis.Kč.
- Ve Veselé byly provedeny opravy na vodovodním řádu, úpravně i na vodojemu a náklady dosáhly výše 50 tis. Kč.
- V roce 2002 byly budovány kanalizační řády v Zašové a to 7.stavbou, II.etapa, zahrnující na horním konci úsek u Bumbalů a ke křížku, na dolním konci úsek na Luhách. Náklady dosáhly výše 10 000 tis.Kč, z toho obec financovala 2600 tis.Kč, 1900 Kč byla půjčka a 5500 tis Kč byla dotace od Státního fondu životního prostředí. Součástí těchto prací byly i opravy souvisejících komunikací, na jejichž dokončení bylo pokračováno i v dalším roce.
- Další akcí bylo přemístění hlavní stanice kabelové televize z půdy Domu služeb do místnosti bývalé prodejny textilu a vybavení studia v této místnosti Domu služeb. Náklady dosáhly výše 200 tis. Kč.

- Největší investiční akcí tohoto roku i řady roků předešlých bylo zahájení stavby tělocvičny při Základní škole. Tato přístavba si vyžádala v r.2002 nákladů ve výši 20500 tis.Kč, z čehož obec financovala 500 tis. Kč a dotaci získala 20000 tis.Kč. Stavba pokračovala i v roce 2003.
- V Kulturním domě ve Veselé byla provedena plynofikace sálu, která s nutnou údržbou si vyžádala náklady ve výši 300 tis. Kč.
- V budově Drobné provozovny bývalého MH Zašová bylo nutno opravit poškozené instalace topení a vyměnit kotel. Veškeré náklady dosáhly výše 370 tis. Kč.
- V sportovním areálu TJ kopaná bylo vybudováno a zatravněno horní tréninkové hřiště. Náklady na tuto akci dosáhly 500 tis. Kč.
- Plynofikace budovy bývalého Svazarmu ve Skále i s připojením vytápění dílny autoservisu si vyžádala nákladů ve výši 150 tis. Kč.
- Oprava podlahy v garáži Hasičského domu, spolu s výměnou oken byla financována ve výši 150 tis. Kč.

V roce 2002 bylo v naší obci kolaudováno 6 dokončených rodinných domů.

Hospodaření v obecních lesích:

V šestém roce hospodaření obecních lesů podle státem vydaného Lesního hospodářského plánu bylo dosaženo následujících výsledků:

- zalesňování vytěžených ploch	2,95 ha
- péče o lesní kultury	55,83 ha
- prořezávky	9,99 ha
- těžba dřeva	1.406 m ³
- realizace	1.623 m ³
- náklady - na obnovu lesa	429.333 Kč
- na lesní kultury	326.215 Kč
- na prořezávky	87.300 Kč
- na těžbu dřeva	290.409 Kč
- na přiblížování	367.714 Kč
- výnosy – za prodej dřeva	1,553.334 Kč
dotace na obnovu lesa	66.240 Kč
dotace na přiblížování	16.620 Kč
Hospodářský výsledek před zdaněním	125.767 Kč

Při zalesňování bylo vysázeno celkem 10.500 ks jehličnanů a 15.100 ks listnáčů, celkem 25.600 sazenic.

Obhospodařovaná plocha obecních lesů činí k 31.12.2002 celkem 229,26 hektarů lesů.

Soutěž občanů „Za obec pěknější“:

V květnu vyhlásila Rada obce 2.ročník soutěže „Za obec pěknější“. Jejím cílem bylo podnítit občany k zlepšování a zkrášlování domů a jejich okolí – zahrad, dvorů a fasád. Zájem o přihlášení do soutěže však opět nebyl

veliký. Přihlásili se jen 3 do kategorie o nejlepší fasádu domu, ale žádný do kategorie o nejhezčí zahrádku.

Hodnocení provedla komise sestavená ze členů Rady.

Za vítěze kategorie – Nejpěknější fasáda – vybrala pana Jiřího Pavlicu č. 465 a v kategorii – nejpěknější zahrádka – vybrala komise sama pana Zdeňka Cabáka, č. 393.

Zdá se, že tato soutěž nenašla mezi občany tolik pochopení, kolik vedení obce předpokládalo a si slibovalo. Bude-li soutěž vyhlášena i v dalším roce, záleží na úvaze a rozhodnutí nové Rady a Zastupitelstva obce.

O činnosti a výsledcích některých místních podniků:

Valašské zemědělské a obchodní družstvo Zašová:

Podle zprávy, které vedení družstvo kronikáři předalo, byl rok 2002 pro zemědělské hospodaření spíše nepříznivý. Způsobily to jednak vlivy vývoje počasí, kdy v květnu a červnu panovala téměř tropická vedra, které v srpnu vystřídalo období dešťů, které následoval deštivý podzim, jednak i vývoj realizačních cen zemědělských výrobků. Tak nízká úroveň realizačních cen nebyla u nás zaznamenána v posledních deseti letech.

Ceny obilovin, které v letech minulých dosahovaly úrovně 3 500 Kč za tunu, dosáhly v roce 2002 u krmného ječmene 2 200 Kč a u krmné pšenice 2 400 Kč za tunu. U řepky bývaly ceny kolem 7 500 Kč, v roce 2002 to bylo jen 5600 Kč za tunu. Naše družstvo bylo tímto vývojem cen postiženo velmi výrazně, protože se podobný propad ukázal i u cen výrobků živočišné produkce. Nejvíce se to projevilo u cen jatečné drůbeže, kde cena klesala až pod úroveň 20 Kč za 1 kg živé váhy. Ještě před několika roky cena byla na úrovni 27 Kč/kg. Obdobně se pokles realizačních cen projevil u jatečného skotu a cen mléka, které mají pro VZOD Zašová strategický význam. Výsledky hospodaření však negativně ovlivnily i příjmy z pronájmů. Po krachu firmy FEN, která měla pronajatu halu přidružené výroby v Zubří, nepodařilo se najít dalšího vhodného nájemce haly až do konce r.2002. A tak družstvu ubyla částka větší než 2 miliony za nájem. Tržby z nájmu ubýly i po prodeji haly PV ve Vidči.

Družstvo splácí investiční úvěry, zejména na rekonstrukci objektu živočišné výroby na farmě Luhy. Bylo proto nutné zvážit, zda všechny nemovitosti, které vlastní, jsou pro družstvo nezbytné. Proto se rozhodlo prodat opuštěné objekty živočišné výroby v Zubří, což se podařilo za slušných podmínek.

A jakých výsledků dosáhlo družstvo v oblasti zemědělské výroby? Bylo vyrobeno dost sena, senáže i siláže ve vysoké kvalitě. Došlo k navýšení stavu hospodářských zvířat. Náklady na výrobu rostly téměř ve všech položkách, pokles byl jen ve spotřebě elektrické energie, vody, v opravách zajišťovaných cizími dodavateli a v nákladech na veterinární služby. Vzrůst nákladů byl také u služeb cizích dodavatelů, jmenovitě u polních prací, také u pojistného, poplatků a daní. Vzrostly i vnitropodnikové náklady u mechanizovaných a opravářských prací. Objem mezd a soc.a zdravot.pojištění roste jen velmi zvolna, proti roku 2001 o 6%.

Tržby z prodeje výrobků zemědělské výroby a zvířat vzrostly o 4%. Zvýšily se i tržby za některé práce a služby, k snížení došlo u pronájmů. Objem

produkce vlastních výrobků se proti roku 2001 zvýšil na 177%, zejména u rostlinné výroby. Bohužel však poklesly tržby z prodeje materiálu, zvířat, HIM a také i náhrady od pojišťovny.

Celkové výnosy jsou proti roku 2001 vyšší o 9%.

Zisk dosažený v roce 2002 byl ovlivněn zvýšením zásob vlastních výrobků a zvířat, dále pak prodejem nemovitostí. Dosáhl úrovně 146,8% proti roku 2001, což je výsledek spíše nadprůměrný.

Produktivita práce činí 234 tis.Kč na pracovníka, což je proti předešlému roku nárůst o 15%.

Roční průměrná mzda dosáhla výše 11 333 Kč/l prac., což je růst o 7%. Mzdový nárůst je v souladu s růstem produktivity práce. Celková zadluženost dosáhla hodnoty 31,8%, přesto není tento ukazatel kritický.

K 31.12.2002 má družstvo 493 členů.

Firma Josef Chovanec, provoz Lipta Zašová:

Začátkem roku 2002 měla firma 15 zaměstnanců, kteří pracovali ve dvou oborech výroby – obaly a obalové fixace a v textilní výrobě. Textilní výroba však v roce 2002 procházela celosvětovou krizí. Lipta spolupracovala s německými textilními továrnami a koncerny (např. firmou Cock) a v průběhu roku zde došlo k snižování a posléze i k rušení již smluvených kontraktů. Český trh je zaplaven levným východním zbožím (viz tržnice vietnamských prodejců) a proto byla i Lipta nucena v polovině roku 2002 textilní výrobu přerušit. Pokračuje ale výroba obalů a obalových fixací, kde se podařilo získat nové zákazníky. Uvolněné výrobní prostory byly po částečné rekonstrukci pronajaty dalším dvěma firmám.

Firma Josef Chovanec věnuje veliké úsilí hledání nového atraktivního výrobního programu a zdokonalování programu současného.

V naší obci kromě zmíněných dvou výrobních podniků pracuje řada dalších, jako ARSIL, Mézl+Janíček, Cobbler, VAPOL, TWW, SEPAS, MIVES, JOVA Term, Sýrárna Kunín, TELCO, pila Hříva a několik obchodů, služeb a menších řemeslných či komerčních firem. Zprávy o jejich činnosti a výsledcích však nebyly kronikáři předány.

Politické strany v obci:

Organizovanost zašovských občanů v politických stranách dostala v roce 2002 nový impuls opětným založením **strany sociálně-demokratické**. Iniciativu při této akci vyvinul občan Miroslav Kubját, který spolu s učitelem Mgr.Miloslavem Vymazalem agitovali mezi občany a 25.ledna 2002 při ustavující schůzi zvolili výbor strany v čele s Miroslavem Kubjátem. O této akci i o cílech obnovené strany v naší obci informoval jednatel ČSSD Mgr.Vymazal v Zašovských novinách. V průběhu roku pak uspořádala ČSSD v obci několik propagačních akcí, při nichž chtěla získat podporu občanů zvláště ve volbách do obecního zastupitelstva. Měl k tomu pomoci i předvolební míting, na kterém byl účastníkům nabízen zdarma guláš a pivo. Zašovští občané však neprojeví ani v tomto případě zásadní obrat ve svém politickém smýšlení a do zastupitelstva zvolili jen 2 kandidáty této strany.

Volby prokázaly, že voliči podpořili více kandidáty čtyř hnutí nezávislých, kteří obsadili v novém zastupitelstvu 8 míst, kdežto kandidáti politických stran získali jen sedm míst.

Vcelku nezměněná situace zůstává v místní organizaci – **Křesťansko demokratické unie – československé stany lidové.**

Její početní stav se příliš nemění a úmrtím starých členů se spíše snižuje. Tato strana pořádá každoročně své tradiční akce, jako např. Sousedský ples, svatodušní škrazení vajec, oslavu Svátku matek, hodovou zábavu, zájezd do vinného sklepa a Mikulášskou besídku pro děti s nadílkou. Také vedení organizace - výbor- zůstává již řadu let ve stabilním a málo měněném obsazení. Podpora této strany mezi zašovskými voliči není příliš značná, scházejí tam výrazné a imponující osobnosti, což prokázal i výsledek voleb do zastupitelstva. Lidovou stranu v obecním zastupitelstvu zastupují dva členové. Bývalý starosta obce ing. Václav Zvoníček, který do této strany vstoupil až po svém zvolení do zastupitelstva v roce 1999, nezískal v letošních volbách dostatečnou podporu voličů a s počtem hlasů 236 zůstal jen na místě náhradníka.

Občanská demokratická strana je v naší obci třetí politickou stranou. Vzhledem k nepatrné členské základně – má jen 7 řádných členů – nepořádá v průběhu roku žádné společenské nebo zábavné akce pro občany, jen členské schůze. Přesto má však jako politická strana v naší obci stále největší podporu voličů, což prokázal výsledek komunálních voleb, do kterých ODS připravila kandidátku z osobností, které voliči akceptovali i podpořili a ODS tak získala tak 3 místa v novém obecním zastupitelstvu.

Ve volbách do parlamentu poslanecké sněmovny zůstala ODS 2% za ziskem kandidátů ČSSD. Před těmito volbami uspořádala ODS v obci 22.května 2002 volební mítink, na který přijeli poslanec Petr Nečas a kandidátka za ODS paní Billová. Účast zašovských občanů na tomto mítinku, konaném na návsi v odpoledních hodinách, nebyla moc velká, projevy kandidátů sledovalo asi 70 občanů.

Členové ODS se pak podíleli jak na sestavení kandidátky pro komunální volby, tak i na povolebních jednáních s představiteli hnutí nezávislých a ČSSD, při kterých bylo dohodnuto doporučení vlastním zvoleným kandidátům k volbě funkcionářů do vedení obce a do rady.

Místní spolky, zájmové organizace a sdružení:

Zájmová a společenská organizovanost občanů je v naší obci na vysoké úrovni. Pravidelnou a systematickou činnost vyvíjejí u nás následující organizace:

- Sbor dobrovolných hasičů
- TJ Zašová kopaná - 4 soutěžní družstva
- TJ – šachy a TJ ASPV
- Tenis klub Zašová
- Jednota OREL Zašová
- Woodcrafteri – zálesáci
- ZO Českého svazu chovatelů drobného zvířectva

- Myslivecké sdružení SOVINEC Zašová
- MO Českého rybářského svazu
- Kynologický klub Zašová
- Motokros klub Zašová
- Fit-klub TEMPO Zašová + taneční soubor MIMO
- VALÁŠEK – dětský soubor
- Horolezecký klub Zašová
- MO Českého červeného kříže Zašová
- MO Svazu bojovníků za svobodu
- Valašský krůžek ZAŠOVJAN
- Farní společenství dětí
- Klub důchodců Zašová
- Skupina žen cvičící Jógu
- Občanské sdružení Mariánský pramen Zašová
- Dechová hudba ZAŠOVJANKA
- Chránový smíšený sbor

O činnosti většiny těchto organizací zde uvádím alespoň stručné zprávy:

Sbor dobrovolných hasičů Zašová :

Zašovští hasiči patří jak v obci, tak i v rámci okresu mezi organizace nejaktivnější. Mají početnou členskou základnu, která zahrnuje 92 mužů, 24 žen a 6 mladých hasičů, celkem 122 členů. Také rok 2002 byl v množství uskutečněných akcí rokem velmi bohatým – naštěstí ale ne v počtu uskutečněných požárních zásahů, kterých bylo mimořádně málo – jen 1 výjezd k požáru v bývalém zemědělském družstvu Bynina 27.7.2002, dále pak 4 výjezdy k technickým výpomocím při čištění kanalizace, odstranění stromu po bouřce a k ochlazení střechy drůbežárny v horkém počasí.

Hasiči také zajistili odborné protipožární kontroly v objektech, které jsou v majetku obce, včetně revizí hasicích přístrojů. Strojníci a řidiči se starali o údržbu a opravy vozidel, čerpadel a další požární techniky, spolu s dalšími odborníky instalovali odsávací zařízení ve zbrojnici, upravili kompresorovou stanici a zhotovili pult k dobíjení akumulátorů svítilen a radiostanic.

Členové sboru zajistili pomoc občanům a obci při čištění studní, kanalizace, komunikací, při dopravě vody, při sportovních akcích a závodech, dále zajišťovali opravy a údržbu ve zbrojnici, klubovnách i ve výletním areálu. Uspořádali také řadu společenských a zábavních akcí pro občany, účastnili se hasičské pouti na sv. Hostýn, slavnosti žehnání obecních symbolů – znaku a praporu obce, oslavy 84. výročí vzniku ČSR atd. Ve spolupráci s vedením Základní školy zapojili žáky do soutěže „Požární ochrana očima dětí“, ve které se 6 žáků proboujvalo do kraje a 3 do kola celostátního. Soutěžní družstva mužů i žen dosáhla pod vedením velitele Václava Pospěcha řady ocenění v několika soutěžích. Vyzvednout je třeba historický úspěch družstva žen, které letos zvítězilo v obvodním, okresním i krajském kole a jako první v okrese se proboujvalo až do kola celostátního, konaného v Liberci. Že tam už tak výrazně neuspělo je pochopitelné – v družstvu soutěží výhradně místní ženy bez jakýchkoliv posil z okolí či z okresu. Poděkování za reprezentaci jim vyslovili jak představitelé obce, tak i okresu a kraje. Rok 2002 byl též rokem

příprav důstojné oslavy 110.výročí trvání Sboru dobrovolných hasičů Zašová, které se uskuteční v roce příštím.

Zašovské hasiče účinně a pravidelně podporuje vedení naší obce a zastupitelstvo, hasiči též úzce spolupracují s obecním úřadem i s řadou místních spolků.

TJ kopaná Zašová:

Letošní rok byl pro zašovské fotbalisty rokem dosti úspěšným. Obec reprezentovala 4 soutěžní družstva – muži, dorost, starší a mladší žáci. Závěr sezóny 2001-2002 přinesl pro družstvo mužů, vedené trenérskou dvojicí Alois Holiš + Jaromír Mičola sice jen konečnou 10.příčku v tabulce 1.B třídy, což potvrzovalo i dosažené skóre 41:41, odpovídá to ale velmi střídavým a nestabilním výsledkům zvláště v jarním kole.

Dorostenci pod taktovkou Pavla Vaigla a Marka Štěpána se po celou sezónu potýkali s nedostatkem hráčů, podařilo se jim však udržet v krajské soutěži, což je pro Zašovou úspěchem. Výborné výsledky dosáhli naproti tomu starší žáci a postup do krajské soutěže jim ušel jen o vlas. Pod vedením trenérů Jaromíra Štěpána a Josefa Bárta obsadili 2.místo v okresním přeboru. Také mladší žáci předváděli pohledný fotbal a pod vedením Jana Maliňáka a Jaroslava Hrušky dokázali, že se z fotbalové abecedy už toho naučili dost. V tabulce obsadili 4.místo.

Podzimní kolo sezóny 2002-03 skončilo ještě lépe. Muži v 1.B třídě zabrali a podzimní tabulka je ukázala na 2.místě o 1 bod za vedoucím mužstvem z Hovězí. Dorostenci v krajské soutěži skončili na 11.místě ze 14 účastníků, starší žáci obsadili v okresním přeboru sk.C 3.příčku za Viganticemi a Hrachovcem, mladší žáci byli ještě lepší a v okresním přeboru skupina B obsadili 2.místo za Valaš.Meziříčím s pozoruhodným brankovým skóre 51:6.

Zašovští fotbalisté zajišťují nezbytné finanční prostředky pro provoz oddílů konáním zábav a diskoték, kterých v průběhu celého roku uspořádali celkem 8. Finanční podporu získávají také od obce, která přispívá ze svého rozpočtu na činnost hlavně těm organizacím, které získávají a programově vychovávají děti a mládež. A to, že v soutěžích má zašovský oddíl kopané 3 družstva mládeže, je velmi dobré a podpora z rozpočtu obce jim oprávněně náleží.

Oddíl šachu TJ Zašová:

V sezóně 2001-2002 hrála 2 družstva zašovských hráčů. Družstvo v okresním přeboru se mezi 11 účastníky umístilo na 4.místě se ziskem 13 bodů, družstvo B v okresní soutěži získalo rovněž 4.místo ze sedmi účastníků. Stálým problémem našeho šachového oddílu je malý zájem mládeže o tento druh sportu a tím i nedostatek hráčů pro doplňování soutěžních družstev. Snad až vyrostou ze žákovských let děti, které hrají šachy v naší Základní škole, bude tento problém poněkud méně složitý.

Oddíl ASPV – Sport pro všechny:

Také v letošním roce uspořádaly ženy – členky oddílu ASPV tradiční volejbalový turnaj amatérských družstev v sobotu 15.března. To, že je tento

turnaj populární a oblíbený, dokázala rekordní účast družstev, kterých se letos přihlásilo celkem 14. Bylo proto nutné rozdělit účastníky do dvou 7-členných skupin A a B. Ze Zašové se přihlásila jako už každoročně družstva z oddílů TJ, také učitelé, 2 družstva z Tenis klubu, přijela i družstva ze Stříteže, z Valašského Meziříčí - obchodní akademie aj. Po dramatických bojích v obou skupinách se stala finálová utkání dost jasnou záležitostí. Favorizovanému družstvu obchodní akademie zřejmě došly síly a vítězství i celkové první místo přenechalo družstvu mladých tenistů. V boji o bronz se utkali fotbalisté s Hafany, (družstvo Kynologického klubu Zašová), kteří v utkání zvítězili.

Ženy z oddílu ASPV i letos pomáhaly při konání dalších sportovních akcí jiných klubů a uspořádaly opět i vlastní zábavné akce pro děti o prázdninách.

TENIS Klub Zašová :

Tento sportovní klub pracuje už několik let samostatně. Díky velmi iniciativnímu výboru je jeho celoroční činnost velmi pestrá a bohatá.

Zimní příprava žáků i dospělých se odbývala jednak v tělocvičně TJ Zašová, jednak i ve sportovní hale ve Valaš.Meziříčí. Žáky trénovali zkušení tenisté Milan Dořičák a Karel Kočib. Již koncem března zahájili práce na přípravě tenisových kurtů pro letní sezónu. V měsících dubnu, květnu a červnu probíhala mistrovská utkání, při nichž reprezentovala zašovský tenis družstva žáků, mužů a neregistrovaných dospělých. Žáci hráli sdružený okresní přebor, kde skončili na 8.místě. Dospělí-družstvo A hrálo oblastní přebor skupinu B, do níž postoupili v minulém roce. Zde skončili na 4.místě. Družstvo mužů B hrálo tzv. Horskou ligu, kde skončili na 3.místě.

Během roku se na dvorcích Tenis-klubu pořádala i řada turnajů pro žáky a dorost několika kategorií. Turnaj hráli i neregistrovaní, také oddíly a dokonce i okolní starostové. O prázdninách se na dvorcích hrál i rekreační tenis, kdy si dvorce pronajali např. Celníci, Cihláři či pracovníci firmy Siemens. Díky tomu byly dvorce po celou sezónu plně využité.

Kromě tenisu uspořádali členové klubu i řadu jiných akcí -rekreačních, společenských, turistických, oslav jubilejí atd. V zařízení Tenis-centra se také konaly srazy jubilantů, podnikové večírky apod. Tato akce umožnilo pořádat dobře fungující restaurační zařízení, které zajišťovalo podávání jídel, občerstvení i dobrou obsluhu, což je podmínkou příjemné atmosféry jak společenských, tak i sportovních akcí. Je jistě dobré, jestliže se vybavené sportovní zařízení v obci plně využívá a tak je jeho existence i obcí poskytovaná podpora Tenis klubu oprávněná.

Jednota OREL Zašová :

Rok 2002 byl pro zašovskou jednotu ORLA velmi náročný, ale i úspěšný. Rozhodovalo se v jeho průběhu o tom, bude-li se u nás v Zašové stavět Orlovna – budova, kterou se snažilo získat několik generací členů od založení jednoty v Zašové v roce 1920. Situace se v průběhu roku vyvíjela příznivě, hlavně proto, že zašovská jednota, obnovená po roce 1989 jako ojedinelá v širokém okolí, vyvíjela opět velmi úspěšnou a bohatou činnost.

Členové se scházeli pravidelně jak na schůzích, tak i na jiných akcích. Výbor jednoty vedený paní Marií Maliňákovou byl doplněn o několik nových aktivních členů. V průběhu roku byly ve stručnosti uskutečněny následující akce:

Leden - účast na Tříkrálové sbírce (10 členů po 3 dny), účast na Divadelní dílně v Ořechově u Brna, zájezd do Prahy na představení baletu Louskáček v Národním divadle, návštěva Telnice s prohlídkou vzorové orlovný, následně zadání projektu orlovný a výběrové řízení.

Únor – účast na župním sjezdu Orla v Mořkově a na přeboru šachů v Halenkově.

Březen – účast na „Pochodu pro život“ v Praze za práva nenarozených.

Duben – pracovní brigáda na orelském hřišti, účast na 35.ročníku Běhu osvobození v Hranicích.

Květen – oslava Svátku matek s besídkou, společně s KDU ČSL, bohoslužba za živé i zemřelé členy Orla

Červen – účast na pouti v Mariastein u Oder s kulturní a sportovní soutěží.

Červenec – uskutečněn prázdninový tábor u Salesiánů Vřesovice.

Září – účast na závodech Orlů v Novém Jičíně.

Říjen – účast na soutěži v Hlinsku v Čechách. Pomoc při pouti členů Orla z Brna u nás – v kostele i ve Stračce.

Prosinec – Mikulášská besídka s KDU-ČSL.

Kromě těchto akcí zajišťoval výbor se členy účast na akcích místních, župních i ústředních, obměňoval informační a propagační materiály ve vývěsní skříňce, korespondoval s církevní školou a adoptovaným chlapcem z Indie a hlavně jednal o uskutečnění stavby orlovný s kuželnou na pozemku vedle orelského hřiště.

Oddíl chlapců – WOODCRAFTEŘI :

I v letošním roce pokračoval zálesácký oddíl chlapců, vedený p. Josefem Zátokem ve své činnosti. Scházeli se ve svém srubu za Pohoří, který postupně zlepšovali a podle vhodnosti počasí pořádali různé hry, soutěže apod. Již v únoru uskutečnili pěší výšlap ze sedla Pindula na Velký Javorník nad Frenštátem, odtud po hřebenech Veřovských vrchů zpět do Zašové. Hlavní turistické akce uskutečnili v letních měsících. V červnu to byla cyklistická túra trasou Rožnov – Horní Bečva – Bílý kříž a zpět.

Ve dnech 13.- 16.6. podnikli turistický výšlap do Nízkých Tater od Ďumbieru a Chopku přes Chabenec až do Ružomberoku. Opět se účastnili nočního přechodu z Velkého Javorníku na Lysou Horu ze soboty 22. na neděli 23.6. V červenci navštívili při 4denní výpravě Orlické hory, na které se přepravili pomocí horských kol. Celá výprava ujela přes 330 km. V srpnu zdolali na kolech trasu ze Zašové, přes Horní Bečvu do Čadce a zpět. Poslední turistickou akcí roku byl výšlap ze Vsetína na Vsacký Cáb, odtud pak přes Velkou a Malou Lhotu domů do Zašové.

Nepočetná skupina zálesáků dává příklad dalším místním mladým, aby si tímto způsobem zvyšovali svou fyzickou i psychickou kondici a využili volné chvíle k poznávání krás naší vlasti.

ZO Českého svazu chovatelů drobného zvířectva :

Také tato zašovská organizace patří mezi velmi aktivní zájmové sdružení, ve kterém pracuje a užitečně se baví 53 členů místních i z okolních obcí. Podle specializace členů jsou rozděleni do 4 odborů – chovatelů králíků, drůbeže, holubů a okrasného ptactva. Několik členů chová také ovce, kozy, psy a akvarijní rybičky.

V průběhu roku se členové zúčastnili celé řady výstav v okolních i vzdálených místech, kde se pochlubili svými chovatelskými úspěchy a získali i řadu ocenění a diplomů. Byly to výstavy např. v Hodslavicích, Malhoticích, Zubří, Ratiboři, Hutisku-Solanci, Kelči, Vsetíně, ve Slavkově u Brna, v Hluku, Chotěboři i v Lysé nad Labem. Tradičně uskutečnili i XXXI. výstavu o zašovské pouti, kde 87 vystavovatelů předvedlo téměř tisíci návštěvníků 426 králíků 26 plemen, 75 kusů drůbeže 17 plemen a 176 holubů 19 plemen.

Členové ZO zlepšují i svůj areál, kde dále upravili terén, postavili buňku k uskladnění výstavních klecí, opravili také potřebné vybavení a místnosti své budovy. ZO vede výbor v jehož čele i nadále zůstává p.Ladislav Krumpolc st.

Myslivecké sdružení SOVINEC Zašová :

Podle výsledku jednání výroční schůze mysliveckého sdružení, hodnotili členové uplynulý rok jako méně příznivý. Nepřízeň deštivého počasí v období kladení mláďat negativně ovlivnilo populaci drobné zvěře. Další problém způsobuje velké množství toulavých a pytláčících psů a koček, což málo účinně řeší zákon o myslivosti. Myslivcům způsobují škody i někteří občané, kteří jsou vůči nim zaujatí a ničí zařízení sloužící k chovu, přikrmování nebo odlovu zvěře. Sdružení vynakládá na opravy těchto zařízení každoročně značné finanční prostředky i mnoho hodin práce, které by bylo možné využít lépe ve prospěch chovu zvěře.

Členové MS Sovinec se starají o 11 srnčích krmelců, 9 zásobníků krmiva pro srnčí a jelení zvěř a 11 krmelců zaječích. Pečují i o 6 zásypů pro bažanty a kachny, také o slaniska, která pomáhají zvěři k trávení potravy. Za zimní období roznesli myslivci do krmelců téměř 8100 kg různých krmiv.

V roce 2002 se dostalo MS Sovinec do nelehké situace, způsobené problémy s uvedením honitby do souladu se zákonem o myslivosti. I když většina vlastníků honebních pozemků souhlasí s pronájmem zašovské honitby místnímu MS, zůstává tento problém nedořešen z důvodu podání podnětu k soudu od individuálního zájemce o pronájem místní honitby. Zašovští myslivci věří, že tento rozpor bude vyřešen v jejich prospěch.

Místní organizace Českého rybářského svazu :

Také zašovští rybáři patří mezi organizace, které se starají o užitečné a zábavné zapojení mládeže. V uplynulém roce 2002 uskutečnili několik akcí, které sloužily jak k aktivizaci vlastních členů, tak i k pobavení místních občanů.

Tradičně zahajovali rybářskou sezónu na pstruhových vodách akcí u střítežského splavu – 16.dubna 2002. Pro své členy i pro mladé rybáře uspořádali opět oblíbený zájezd na lov ryb do Záhlinic u Hulína. Pro občany Veselé pořádali rybářský výlet v areálu TJ Veselá 28.června a pro zašovské

příznivce svého spolku podobný, již tradiční výlet a to na hasičském výletním areálu 16.srpna. Pro mladé rybáře připravili závody v lovu ryb na rybníku v Podlesí a další pak v rybářském areálu v Záhlinicích.

Záslužnou práci při výchově a školení mládeže v rybářském sportu zajišťují mladí členové Radim Matula a Jan Maliňák, kteří v naší Základní škole vedou rybářský kroužek. Z celkového počtu členů MO ČRS v Zašové je dnes těch mladých už přes 30, čili třetina všech členů. Proto byla i této organizaci zastupitelstvem obce přiznána finanční podpora z rozpočtu obce na rok 2002.

Kynologický klub Zašová :

Klub kynologů má v naší obci již dlouholetou tradici. Současný výbor a členstvo vykazuje v posledních letech stále bohatší činnost i pozoruhodné výsledky. V minulém roce se členská základna rozšířila o dalších 14, takže koncem roku 2002 klub čítá už 38 řádných členů. Většina členů dochází své psy cvičit do kynologického areálu nad závodistištěm ve Skále. Členů bydlicích v Zašové je v klubu 18, dalších 14 je z Valašského Meziříčí a zbývajících 6 je z okolních obcí. Většinu cvičených psů – 20 - tvoří němečtí ovčáci, 5 členů chová labradory a 13 psů je jiných plemen.

A jakou činnost členové v roce 2002 vykonávali? Již 2.března se 2 členové zúčastnili zimního obranářského závodu v Ostravě-Zábřehu, kde se umístili v polovině startujících. Klub postavil též družstvo, které se účastnilo tradičního volejbalového turnaje, pořádaného ženami z oddílu TJ ASPV, kde získalo bronzové medaile. V březnu a dubnu se účastnili závodů v Novém Jičíně a Bartošovicích, pak ve Štramberku a v květnu ve Frenštátě a v Lipníku. Současně pracovali i na doplnění a vylepšení zařízení svého cvičiště, které bylo prověřeno 25.května při pořádaném 2.ročníku jarního obranářského závodu. Zde bylo v kategorii ZVV 1 přihlášeno 26 psovodů, v kategorii ZVV 2 celkem 6 psovodů a obranářský závod nazvaný Zašovská skála se stal triumfem místních členů, kteří získali 1., 2. a 5. místo. V červnu klub uspořádal pro své členy a rodiny kácení máje se škračenicí, v červenci uskutečnili již tradiční výšlap se psy – přes kopec na Bystřičku, kde přenocovali pod širákem. V srpnu se 11 členů zúčastnilo týdenního letního výcvikového tábora v Kroměříži a další 3 členové byli na závodě v Kylešovicích. Na podzim byl v Zašové uspořádán 9.ročník stopařského závodu – letos poprvé jako Krajský přebor stopařů. Také zde, jako v několika dalších letošních závodech, se úspěšně umístili místní psovodi – L.Petřek, V.Šichtař, V.Zuzaňák, L.Novák a S.Riedel. Závěrem roku se 13 členů se psy vydalo na zimní výlet na Velký Javorník a rok uzavřeli již tradičním zimním výšlapem na Štěpána, s cílem na Malé Lhotě v hospůdce „Pod dubem“.

Vyjmenovaná bohatá činnost členů klubu i dosažené výsledky potvrzují, že poskytnutá finanční dotace z rozpočtu obce byla dobře umístěna.

Motokros klub Zašová :

I tato zašovská organizace pracovala v roce 2002 stejně aktivně, jako v letech minulých. Organizační výbor připravil pro letošní rok opět 3 závody v areálu ve Skále. 23.června to byl už 36.ročník závodu „Zašovská skála“.

Probíhal ve čtyřech třídách za účasti špičkových jezdců z Moravy. Ve dnech 29.-30.června dali svůj areál k dispozici Horolezeckému klubu, který zde a na obvyklé trase pořádal VIII.ročník závodu „24 hodin na horském kole“. Někteří členové MCC při tom pomáhali jako pořadatelé. Spolupracovali i při pořádání IV.ročníku závodu COBBLER CUP – Zašovské šlapačky, konaného ve dnech 5.- 6.října. Ve spolupráci s meziříčským Veterán klubem uspořádali 13.října další závod a to „Sprint do kopce“, který byl pro ně i pro diváky v Zašové novinkou. Při výroční členské schůzi hodnotili uplynulý rok jako vydařený jak co do úrovně pořádaných akcí, tak i z důvodu rozšíření členské základny MCC o další mladé nadšence pro motoristický sport.

Horolezecký klub :

Členové horolezeckého klubu jsou sice organizováni ve Valašském Meziříčí, ale činnost vyvíjejí v Zašové. Mezi sportovními akcemi se řadí jako velmi atraktivní již VIII.ročník závodu „24 hodin na horském kole“, který byl letos opět konán ve dnech 29.-30.června. Na start závodu se letos postavilo 157 závodníků, z toho bylo 15 žen.

Na zašovské návsi startu přihlížely stovky diváků, zahrála i dechová hudba Zašovjanka a závod odstartoval starosta obce ing.Zvoníček. Závod probíhal za téměř ideálního počasí a mezi vítězi se opět objevila jména dřívějších úspěšných závodníků, jakož i jména nová.

Pro propagaci svého sportu připravili pořadatelé závodu na nedělní dopoledne též závod pro děti, nazvaný „24 minut na dětském kole“, který proběhl na 300 m okruhu za velkého zájmu jak malých závodníků, tak i jejich rodičů a kamarádů.

Členové horolezeckého klubu ochotně uspořádali besedu o svých horolezeckých akcích a zážitcích jednak pro Klub důchodců, ale i pro jiné organizace.

FIT KLUB TEMPO Zašová :

Také tento klub patří v naší obci mezi ty nejaktivnější. Jeho členky rozdělené do několika zájmových skupin cvičí téměř denně v tzv. Zrcadlovém sále obecního úřadu, kde se s nimi střídají i děvčata z taneční skupiny MIMO, děti z Malého Valášku i členové valašského souboru Soláň. Tím je tento pěkný sál po celý týden plně využit.

V průběhu roku připravil klub Tempo např. Společenský ples, dětský karneval, členky se zúčastnily akce Miss Aerobic Tour 2002 v březnu ve Valaš.Meziříčí, kde se do finále dostala i cvičitelka klubu Tempo Melánie Kratinová. V červnu odcestovala taneční skupina MIMO na týden do chorvatského letoviska Sabunike u Zadaru, kde prožili za krásného počasí hezký i náročný týden plný cvičení, tance, koupání a zábavy. Děti z Malého Valášku ukázaly svým rodičům při vystoupení v sále OB, co se za rok naučily. Ve dnech 28.a 29.září se uskutečnilo v Zrcadlovém sále soustředění taneční skupiny MIMO za účasti instruktorek z Brna. Členky taneční skupiny vystoupily v průběhu roku na několika akcích, např. při pouťové pobožnosti ve Stračce, při koncertu chrámového sboru ve Valašském muzeu v Rožnově aj.

Lze říci, že i v tomto případě byl finanční příspěvek z rozpočtu obce na činnost klubu dobře investován.

Farní společenství dětí :

Také toto společenství menších dětí, které vedou pp. Alice Hošťálková, Eva Borovičková a Jana Plandorová, se stabilně a pravidelně schází každý pátek odpoledne na faře. Po Vánocích se zapojili do soutěže, vyhlášené arcibiskupstvím na téma „Proč mám rád svou rodinu“. Děti na toto téma malovaly obrázky, skládaly básně a povídky. Všechna zpracovaná díla vystavili na faře koncem března. Vyhodnocené nejlepší práce byly zaslány na arcibiskupství a pak představeny při národní pouti na Velehradě 5.července 2002. Dvě práce našich dětí byly zařazeny mezi nejlepší – slohová práce Marie Hošťálkové a společná práce všech dětí – textilní koláž „rodina-domov“. Koncem školního roku jely děti na výlet do Olomouce, kde se mimo jiné podívaly i na výstavu v katedrále sv.Václava – „Bible očima světa, svět očima Bible“. O prázdninách se děti opět zúčastnily letního tábora, který vedoucí připravily a pěkným programem naplnily v Dřevohosticích. Tábora se zúčastnilo 26 dětí s vedoucími a dobře připravený program i pěkné počasí jistě všechny děti uspokojil. Po prázdninách se společenství dětí opět pravidelně scházelo a bavilo různými hrami, soutěžemi i přípravou dárků k Mikuláši a k Vánocům.

Občanské sdružení „Mariánský pramen ve Stračce“ :

V letošním roce vzniklo v Zašové nové občanské sdružení, nazvané „Mariánský pramen ve Stračce“. K jeho uskutečnění se spojilo vedení farnosti a obce, reprezentované starostou obce ing.Zvoníčkem, farářem P.Vojtěchem Daňkem a ing.Josefem Krúpou, kteří ve spolupráci s právníkem Mgr.Miroslavem Čaňo připravili návrh stanov sdružení. Cílem této iniciativy bylo ustavit sdružení občanů, které bude pečovat o rekonstruovaný poutní areál s pramenem vody a jeskyňkou se sochou P.Marie Zašovské ve Stračce. Zasláné stanovy byly 24.6.2002 ministerstvem vnitra ČR zaregistrovány a schváleny. Přípravný výbor pak připravil tiskopisy přihlášek pro nábor členů tohoto sdružení, o čemž byli občané informováni jednak v kostele, jednak i v Zašovských novinách.

20.července 2002 byla svolána členská schůze již přihlášených občanů, při které byl zvolen výbor sdružení. Funkci předsedy přijal ing.Josef Krůpa, další funkce ve výboru přijali P.Vojtěch Daňek, Josef Cáb, ing.Petr Borovička, Milada Borovičková, Jarmila Kolečková a Marie Špůrková. Výbor při dalších schůzích sestavil přehled již vykonaných prací, hlavně však soupis úkolů, které bude v dalším období ještě v areálu Stračky realizovat.

Počet občanů, přihlášených do sdružení, se koncem roku přiblížil číslu 70. Výbor pak ve spolupráci s vedením obce a odborníky z řad občanů stanovil pořadí hlavních úkolů a postup prací v poutním areálu do začátku poutní sezóny r. 2003. Upravený areál by měl být slavnostně požehnán a otevřen poutníkům i veřejnosti v květnu 2003.

Chrámový sbor zašovské farnosti :

Datum či aspoň rok založení zašovského chrámového sboru se zatím nepodařilo zjistit. Jisté je, že vznikl v době působení varhaníka Arnošta Borovičky (narozen 3.ledna 1891), který do Zašové přišel v roce 1914. O jeho začátcích ve funkci varhaníka a ředitele kůru by se snad našla zmínka ve farní kronice. Členové smíšeného sboru, jeho sólisté a orchestr, působili v době 1. republiky také při divadelních hrách a operetách nacvičovaných organizacemi Orla a Lidové strany, i při jiných příležitostech v obci pořádaných. Pan Borovička jej vedl po celou dobu svého života, až do své předčasné smrti 19.5.1950. Byl velmi dobrým hudebníkem a naštěstí si vychoval zdatného nástupce ve svém synovi Miroslavu - narozeném 28.11.1926. Ten za varhanami působil již v době otčova života a proto samozřejmě převzal po něm i funkci sbormistra. Toto povolání bylo však dost riskantní, zvláště v době komunistické totality. Hudební talent, ale i spolehlivost, pevnost morálních a ideologických zásad s povahovou mírností, zdědil po otci a tak dokázal udržet chrámový sbor na dobré umělecké úrovni i v nelehkých dobách „diktatury proletariátu“. Za to sám pocítil i tvrdou dělnickou pěst místních bdělých stranických funkcionářů, kteří jej potrestali a „převychovávali“ např. povoláním do PTP v padesátých letech a propuštěním ze zaměstnání učitele hudební školy v době Husákovy „normalizace“. Varhaník a sbormistr Miroslav Borovička se dočkal pádu režimu, který mu ubližoval a život komplikoval. Chrámový sbor vedl stále až do své náhlé smrti před Vánoci 4.12.2000 u varhan v meziříčském kostele..

Řízení chrámového sboru se pak ujal jeho syn Petr – již třetí z generace rodu Borovičků v čele sboru. Přes problémy s varhanním doprovodem – ing. Petr Borovička sám varhaníkem není – ale za pomoci varhaníků jiných, podařilo se mu chrámový sbor nejen udržet, ale postupně i rozšířit o další zpěváky. Po vánočním koncertu sbor v našem kostele v r.2002 zpíval při velikonočních obřadech, dále 26.května při slavnosti žehnání symbolů obce – znaku a praporu, kdy kromě zpěvu v kostele vystoupil poprvé i mimo něj v sále OB při kulturní akademii. Důsledkem úspěšného vystoupení sboru bylo pozvání na koncert do skanzenu Valašského muzea. Tomu však předcházela ještě zašovská hlavní pouť 7.7., kdy sbor zpíval jednak při hlavní mši, jednak i při odpolední pobožnosti ve Stračce za velké účasti lidí. Pak po důkladné přípravě je čekal zmíněný koncert 28.8. v kostelíku rožnovského skanzenu při svatoanenské pouti, při kterém vděční posluchači kostel zcela zaplnili. Úspěšné vystoupení sbor pak oslavil v hospodě „Na posledním groši“.

Mezi neradostné akce patřilo rozloučení sboru při pohřbech dlouholetých členů zpěváků – p. Aloise Vrbíka a manželky Miroslava Borovičky, paní Lidušky Borovičkové. Závěrem roku účinkoval sbor opět jak při slavnostních mších sv., tak i při vánočním koncertu za velké účasti posluchačů z obce i okolí, kteří náš sbor za kvalitně předvedený koncert odměnili potleskem.

Klub důchodců Zašová :

Program činnosti zašovského Klubu důchodců je za dobu jeho trvání stabilizovaný už natolik, že některé akce v průběhu měsíce mají pevný termín.

Členové se podle jejich vyjádření na pravidelná střeďeční setkávání těší a výbor se snaží pro ně připravit besedy, přednášky, zájezdy a další akce, které účastníky pobaví i poučí. Sžili se dnes už natolik, že společně v klubu oslavují své narozeniny i jmeniny, při nichž se vzájemně i pohostí. Pravidelně si též zazpívají při harmonice paní Marty Porubové, jindy si zahrají žolíky nebo různé hry.

V průběhu roku připravil pro členy výbor následující akce:

- 16.1. – přednášku a besedu s p.Havránkovou o její cestě do Itálie.
- 27.2. – besedu s členy Horolezeckého klubu o expedici do velehor asijského Pamíru.
- 6.4. – společně navštívili divadel.představení „Penzion Schöller“.
- 27.4.- výbor pro členy připravil autobusový zájezd do Opavy a na zámek Raduň.
- 15.5.- společně oslavili Svátek matek.
- 22.5.- smažili také svatodušní škračenici na zahradě u Martinků.
- 25.-26.5.- zúčastnili se programů při slavnosti žehnění obecních symbolů – znaku a praporu obce.
- 17.7.- navštívili Rožnov a jeho kulturní památky.
- 14.8.- podnikli turistický výlet na Dolní Bečvu a okolí.
- 28.8.- výbor organizoval další autobusový zájezd – po památkách Valašska – navštívili novou kapli na Starém Zubří, Valašskou Bystřici s hroby portášů, Velkou Lhotu s evangelickým dřevěným kostelem, přehradu Bystřičku, Velké Karlovice, hotel Biocel na Soláni, nový kostel sv.Zdislavy na Prostřední Bečvě a celý zájezd ukončili v restauraci Zavadilka.
- 27.11.- besedovali opět s p.Havránkovou o její cestě do Francie.
- 4.12.- si udělali Mikulášskou nadílku s dárky a pohoštěním.
- 18.12.- uspořádali předvánoční posezení s koledami při svíčkách.

Počet členů Klubu důchodců se udržuje na stabilní výši, noví členové nahradí ty, které z klubu odvolalo úmrtí nebo dlouhodobá nemoc.

Kromě všech zmíněných organizací, které informace o své činnosti a akcích v roce 2002 kronikáři poskytnuli, fungují v obci ještě další spolky a sdružení, jako MO Českého červeného kříže, Svaz bojovníků za svobodu, Valašský krůžek a dechová hudba Zašovjanka. Každá tato organizace v průběhu roku vyvíjela určitou činnost, konala své schůze nebo setkání, scházela se při jubilejích svých členů a někdy i vystupovala na veřejnosti, např. při oslavách žehnění obecních symbolů, dechovka účinkovala také při dalších akcích v obci a samozřejmě při pohřbech občanů.

PŘEHLED KULTURNÍCH, SPOLEČENSKÝCH A ZÁBAVNÍCH AKCÍ V ZAŠOVÉ V ROCE 2002

- Leden 3.-5.1.- Tříkrálová sbírka Charity -10 skupin koledníků
 5.1. - Valašský ples souboru Solán
 12.1.- Sousedský ples KDU ČSL

- 13.1.- Výroční valná hromada Hasičského sboru
 19.1.- Společenský ples klubu Tempo
 20.1.- Dětský karneval klubu Tempo
 26.1.- Hasičský ples SDH
 Probíhaly další výroční schůze spolků, stran a organizací.
- Únor 2.2. - Sportovní ples TJ Zašová kopaná
 23.2.- Maškarní ples sportovních organizací
 24.2.- Dětský sportovní karneval
 V tomto měsíci se konaly další výroční schůze místních stran a organizací.
- Březen 2.3.- Diskotéka TJ Zašová
 15.3.- Volejbalový turnaj ASPV – 15 družstev
 31.3.- Velikonoční diskotéka – hasiči
- Duben 6.4.- divadelní představení „Penzion Schöller“ z Val.Bystřice, při kterém diváci zcela zaplnili sál OB.
 14.4.- zahájení rybářské sezóny u Střítežského splavu
 14.4.- výstava o Bibli v kostele – 20 panelů
 27.4.- zájezd Klubu důchodců do Opavy a okolí
- Květen - o nedělích se konávaly májové pobožnosti ve Stračce
 9.5. - Základní škola – besídka k Svátku matek
 12.5.- sál OB-besídka k Svátku matek Orel+KDU ČSL
 14.5. - zájezd žáků ZŠ do divadla ve Zlíně
 15.5. - besídka k Svátku matek v mateřské škole
 19.5. - Svatodušní škračenice vajec KDU ČSL
 22.5. - Klub důchodců – škračenice vajec
 22.5. - převolební mítink ODS na návsi s poslanci
 25.5. - zahájení oslav udělení znaku a praporu obce
 beseda s olympioniky a táborák na hor.kurtech
 25.5.- 2.ročník obranářského závodu kynologů
 26.5.- pokračování oslav – v kostele žehnáním obecních symbolů a v sále OB kulturní akademií po slavnostní schůzi zastupitelstva obce.
- Červen 1.6. - oslavy 110 let trvání trati Val.Meziříčí-Rožnov
 1.6. - kácení máje v areálu kynologů
 2.6. - 1.sv.přijímání dětí v kostele
 3.6. - založení Občanského sdružení „Mariánský pramen“
 8.6. - sraz jubilantů pětapadesátníků
 14.-15.6. – volby do poslanec.sněmovny parlamentu
 19.6.- hudební odpoledne v ZŠ pro rodiče žáků
 21.6.- zájezd dětí Farního společenství do Olomouce
 22.6.- Den otevřených dveří v Dětském domově – 20 let trvání
 23.6.- MCC-přebor Moravy – Zašovská skála
 29.-30.6.- 8.ročník cyklomaratonu „24 hodin na horském kole“
 30.6.- dětský závod „24 minut na kole“ ve Skále
 30.6.- výstava kreseb dětí na faře „Zašovská P.Maria“
 30.6.- okresní soutěž hasičských družstev ve Vsetíně
- Červenec – 5.-7.7.- výstava chovatelů v areálu u nádraží

- 6.7. - pout'ové zábavy na hřišti a v areálu hasičů
7.7.- zašovská hrubá pout' – program na parku, u ZŠ a průvod do Stračky s pobožností a koncertem
7.7.- pout'ová diskotéka TJ na hřišti
13.7.- pout' ze Zašové na Velehrad – 2 autobusy
17.7.- výlet členů klubu důchodců do Rožnova
20.7.- ustavující schůze Občan.sdružení „Marián.pramen“
27.7.- diskotéka – hasiči na výletišti
28.7.- koncert chrám.sboru v kostelíku rožnovského skanzenu
30.7.- zájezd členů Klubu důchodců do Trojanovic
- Srpen 3.8. - krajská soutěž hasič.družstev ve Vsetíně
3.8. - soutěž mladých hasičů ve Veselé
10.8.- soutěž hasičů „O pohár Veselé“
17.8.- pout' farníků z Uher.Ostrohu do Zašové s P.Šenkem
17.8.- rybářský výlet na výlet.areálu hasičů
23.8.- výlet členů Klubu důchodců do Hostašovic
25.8.- Orelská pout' na sv.Hostýn
28.8.- zájezd členů Klubu důchodců po památkách Valaška
31.8.- diskotéka hasičů na výletišti
31.8.- sraz jubilantů – padesátníků v Zašové
- Září 21.9.- setkání orelské mládeže – Zašovské záření
21.9.- sraz jubilantů – pětaticátníků v Zašové
28.-29.9. – 9.ročník stopař.závodu kynologů-krajský přebor
- Říjen 5.6.10.- MCC – závod Zašovské šlapačky ve Skále
5.10.- sraz jubilantů pětasedesátníků v Zašové
11.10.- sraz spolužáků ročníku 1938 v Zašové
13.10.- MCC – závod Sprint do kopce ve Skále
20.10.- vítání dětí v obřadní síni obecního úřadu
25.10.- odvod branců ze Zašové
25.10.- oslava 84.výročí vzniku ČSR s lampionovým průvodem a shromážděním u pomníku TGM
- Listopad 1.-2.11.- volby do obecního zastupitelstva
9.11.- Hodová zábava KDU ČSL
15.11.- veřejná schůze nového zastupitelstva s volbou starostky, místostarosty a rady obce
16.11.- diskotéka TJ Zašová
23.11.- sraz jubilantů čtyřicátníků a šedesátníků
24.11.- beseda s důchodci ve Veselé
27.11.- beseda v Klubu důchodců o Francii-p..Havránková
30.11.- výstavka květinářství ASTRA v KD – 4 dny
- Prosinec 4.12.- zahájení výstavy obrazů malíř J.Frydrycha ve VM
6.12.- diskotéka TJ Zašová v sále OB
7.12.- Mikulášská besídka Orel+KDU ČSL v sále OB
15.12.- schůze Honeb.společenstva a mysliveckého sdružení s majiteli honebních pozemků o nové smlouvě
25.12.- Vánoční koncert chrám.sboru v kostele

- 26.12.- Štěpánská diskotéka TJ v sále OB
 28.12.- Vánoční koncert souboru Soláň v kostele
 28.12.- Poslední leč – myslivecké sdružení Sovinec v sále OB

Tento přehled uskutečněných akcí neobsahuje pravidelné soutěžní sportovní akce, členské schůze organizací ani jejich akce, které pořádají jen pro organizované členy.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA ZAŠOVÁ

V pololetí navštěvovalo naši ZŠ 361 žáků – z toho na 1.stupni bylo 204 dětí a na 2.stupni 157. V závěru školního roku bylo v ZŠ 363 žáků, na 1.st. 206 a na 2.st. 157.

Prospěch žáků byl následující: na 1.st. mělo 63 dětí samé výborné (31%) a v pátých ročnících dosáhlo 15 žáků vyznamenání. Průměrný prospěch byl 1,41. Zameškáno bylo 4 835 h.=23 h/žáka.

Na 2.st. bylo 61 žáků s vyznamenáním (39%), z nich bylo 18 se samými výbornými (11% z počtu žáků 2.st.). Průměrný prospěch byl 1,53. Zameškáno bylo 5 684 hodin, tj. 36 hodin na 1 žáka.

Součástí učebního plánu školy jsou i volitelné předměty od 7.ročníku. V tomto škol. roce byly následující: ekologické praktikum (42 žáků), základy administrativy (37 žáků), informatika (22 žáků), domácnost (16 žáků).

Nepovinné předměty navštěvovalo – hru na hudeb.nástroj 31 žáků, sportovní aktivity – 29 žáků, sborový zpěv – 24 žáků a užitou výtvarnou výchovu 16 žáků. Kromě toho navštěvovalo 21 žáků kroužek výpočetní techniky, 14 žáků rybářský kroužek a 6 žáků kroužek řeckého jazyka.

V průběhu II.pololetí se žáci 5. a 9.ročníků zúčastnili národních srovnávacích testů „Kalibro“ a „Scio“. Dosažené výsledky žáků naší ZŠ potvrdily velmi dobrou úroveň v rámci celostátního průměru.

V průběhu celého školního roku se žáci zúčastnili v celé řadě školních, okresních i mimoškolních soutěží jak předmětových, tak i tělovýchovných a literárních. Výsledky jejich znalostí, vědomostí, schopností a dovedností rovněž prokázaly, že naši žáci nejsou o nic horší, než žáci jiných škol.

Nový školní rok byl zahájen 2.zářím 2002. Do školy nastoupilo celkem 359 dětí, z toho na 1.stupeň 202 (105 chlapců a 97 dívek), na 2.stupeň 157 (88 chlapců a 69 dívek). Do dvou prvních tříd přišlo 33 dětí (15 chlapců a 18 dívek), z toho 19 ze Zašové, 4 z Veselé a 10 ze Strítěže. Proti loňskému roku má ZŠ o čtyři žáky méně – odešlo 37 žáků 9.tříd a přišlo je 33 prvňáčků. Všeobecný úbytek populace se projevuje i na naší škole.

Třidnictví a počty žáků v jednotlivých třídách:

1.A – Mgr.Pavla Holišová	17 ž.	1.B- Mgr.Jana Kohoutková	16 ž.
2.A - ing.Svat.Přivětivá	19 ž.	2.B- Mgr.Dagmar Hladká	20 ž.
3.A – Mgr.H.Randýsková	20 ž.	3.B- Jaroslava Snozová	20 ž.
4.A – Bc.Jana Vašková	20 ž.	4.B- Pavlína Čížová	23 ž.
5.A – Mgr.Anna Špalková	24 ž.	5.B- ing.D.Poláčková	23 ž.

6.A – Mgr.Miloslav Vymazal	16 ž.	6.B- Mgr.Mir.Špůrková	19 ž.
7.A – Mgr.R.Kolomazníková	21 ž.	7.B- Mgr.Ivan Hlavatý	20 ž.
8.A – Mgr.Hel.Bernátková	19 ž.	8.B- Mgr.Y.Chmelíčková	20 ž.
9.A – Mgr.A.Nohavicová	22 ž.	9.B- Mgr.K.Martinková	20 ž.

Netřídními učiteli jsou Mgr.Josef Vašek a Mgr. Helena Zábranská. Funkci výchovného poradce vykonává Mgr.Rosana Kolomazníková. Ve školní družině a klubu pracují opět vychovatelky D.Machačová, D.Opálková a A.Porubová. Z učitelského sboru odešly na mateřskou dovolenou Mgr.Kateřina Ondrušková a PaedDr.Svat.Nohavicová. Do důchodu odešla Mgr.Eva Štorková. Do sboru nastoupily Mgr.Helena Bernátková, Mgr.Helena Zábranská a ing.Svatava Přívětivá.

Do učebního plánu školy byl zařazen nový volitelný předmět „Volba povolání“. Dalšími volitelnými předměty jsou – domácnost, informatika a základy administrativy. Žáci si mohli vybrat i z nabídky nepovinných předmětů a zájmových kroužků.

V roce 2002 byl Základní škole poskytnut z obecního rozpočtu příspěvek ve výši 2,6 mil. Kč, což je o 100 tisíc více, než v roce minulém. S touto částkou hospodařila ZŠ následovně:

1. spotřeba energie (plyn, elektřina, voda)	762 tis.Kč
2. opravy a údržba školy a škol.jídelny	223 tis.Kč
3. služby, pojištění, telefon, dopravné	561 tis.Kč
4. odpisy hmot.investičního majetku HIM	165 tis.Kč
5. režijní a potřební materiál, škol.potřeby,časopisy	361 tis.Kč
6. drobný hmotný a nehmotný investiční majetek	396 tis.Kč
7.ostatní náklady (potraviny, tech.zhodn.,plav.výcvik)	285 tis.Kč
Celkové náklady na provoz školy činily cca	2,753 mil.Kč.

Rozdíl mezi schváleným příspěvkem a skutečností byl doplněn vlastními výnosy ve výši 153 tis.Kč, které tvoří úroky, příspěvky na škol.družinu a klub, režijní náklady na doplňkovou činnost, sběr starého papíru, poplatky za poškození školního majetku atd.

Bylo také pokračováno v nutných opravách. Byla provedena rekonstrukce venkovní kanalizace od školních WC, instalováno elektronické zabezpečení školy, instalovány bezdotykové baterie ve školní kuchyni, pořízen nový nábytek pro I.stupeň, provedena modernizace počítačů v učebně výpočetní techniky, zlepšeno zařízení a pořízeno nové vybavení pro výuku cizích jazyků, bylo také pokračováno v malování dalších prostor školy.

Mateřská škola Zašová :

Do mateřské školy v Zašové byly přijaty všechny děti místních rodičů, kteří je do školky přihlásili. Pedagogický sbor i pomocné síly zůstaly ve stejném složení, jako v roce předchozím. Ředitelka MŠ paní Milena Repperová řídí současně i školku ve Veselé, do které docházejí rovněž všechny přihlášené děti.

Učitelky opět připravily pro děti hodnotný program, vyplněný zábavnými akcemi, sledujícími jak roční doby, tak i regionální zvyky. Tak z počátku jara děti vysévaly semínka a cibulky „pod střechou“, ve školce, na první jarní den vynášely „Mařenu“ a u splavu potoka ji vhodily do vody, aby ji a zimu odnesla voda. Připravovali se na Velikonoce a „šmigrůst“, malovali vajíčka, splétali pomlázky, řehtali na klapačky a řehtačky a naučili se spoustu jarních písní a říkadel. V květnu s dětmi připravili pásmo veršů a písniček, které předvedli maminkám a babičkám při Svátku matek. Děti vystoupily i při besedě s olympioniky, při oslavách svěcení znaku a praporu obce, s pěkným hudebně-pohybovým pásmem. Tradičně byl připraven pohádkový týden v červnu, kdy děti za pomoci učitelek i maminek si zhotovily pohádkové kostýmy a v průvodu po vesnici je ukázaly. Účastnily se i výletu do ZOO v Lešné a 21. června se rozloučily s nejstaršími spolužáky, kteří po prázdninách nastoupili do základní školy.

Nový školní rok zahájili 2. září, kdy do zašovské školky nastoupilo 66 a do Veselé 23 dětí. Také pro nový školní rok pedagogové připravili mnoho různých akcí, mj. i kulturní představení, návštěvu divadla, vycházky, výlety atd. Problém poněkud způsobila přístavba tělocvičny ZŠ, pro kterou byla uzavřena školní zahrada s pískovišti a různým náradím pro tělocvik. Problém částečně řeší nabídka TJ Zašová a propůjčení jejich hřiště pro hry a cvičení dětí.

V předvánoční době děti připravují adventní věnce, chystají větvičky „barborky“ do váz, dovídají se o starých zvycích a tradicích, na které se byly podívat i do rožnovského skanzenu. Do školky též přišel i sv. Mikuláš s čertem, aby dětem nadělil dárky a nové hračky. Pak už se pilně připravují na Vánoce, zhotovují různé ozdoby na stromeček a drobné dárečky rodičům. Při tom poslouchají a učí se koledy a nacvičují program na vánoční besídku s rodiči.

Mateřské školky v Zašové a ve Veselé hospodařily v roce 2002 s částkou 1,01 mil. Kč, která byla přidělena z rozpočtu obce a zahrnovala i příspěvek rodičů ve výši 139 230,-Kč.

Tyto finanční prostředky byly využity následovně:

1. spotřeba energií (elektřina, plyn, voda)	203 tis. Kč
2. opravy a údržba	251 tis. Kč.
3. služby (telefon, internet, odpady, revize aj.)	137 tis. Kč
4. režijní a spotřební materiál	71 tis. Kč
5. nákup učeb. pomůcek a hraček	121 tis. Kč
6. nákup vybavení (koberce, lednice, vysavač aj.)	118 tis. Kč
7. osobní náklady	66 tis. Kč
8. odpisy majetku	43 tis. Kč

V rámci doplnění zařízení a oprav byly v jídelnách instalovány bezdotykové baterie, rekonstruovány místnosti připraveny, zakoupeny zásobníky na tekuté mýdlo a ubrousky, zakoupeno nerezové nádobí a dvoudřez, ve Veselé instalováno nové osvětlení.

Vedení MŠ poděkovalo všem rodičům, kteří v průběhu roku pomáhali při opravách zařízení a hraček, zvláště pp. St. Hajdovi, Vojtěchu Janků a Ladislavu Krumpolcovi.

Zašovská obecní knihovna :

Podle zprávy vypracované vedoucí knihovny Mgr. Evou Štorkovou, navštívilo knihovnu v Zašové v roce 2002 celkem 712 registrovaných čtenářů, z toho 338 dětských čtenářů. Celkem bylo vypůjčeno 5 013 knih a časopisů. Z toho vypůjčili dospělí 1645 svazků beletrie a 833 svazků literatury naučné. Děti si vypůjčily 972 svazků beletrie a 807 knih naučné povahy.

Naše knihovna nabízí kromě literatury zábavné a naučné i některé časopisy – Reflex a Instinkt informují o společenském, politickém a kulturním dění u nás i ve světě. Pro ženy jsou jistě zajímavými časopisy Cosmopolitan a Burda. Pro lidi zájímavící se o zdravý způsob života nabízí knihovna měsíčník Regenerace, pro domácí kutily a zahrádkáře časopis Recepty a prima nápady. Čtenáři, zájímavící se o úpravy a modernizace bytů potěší časopis Moderní byt.

Koncem roku 2002 byla naše knihovna zařazena do cirkulačního fondu v regionu Vsetín. Tento fond zajišťuje obměnu knižního fondu knihovny výměnným způsobem, tak že cirkulační soubor, který je majetkem Masarykovy knihovny Vsetím, zapůjčí na určitou dobu obecní knihovně. Náklady jsou hrazeny z finanční dotace Ministerstva kultury. První soubor byl naší knihovně zapůjčen v listopadu 2002 vrácen má být koncem dubna 2003.

Kino SPORT Zašová v roce 2002 :

Zašovské kino SPORT se sice nemůže chlubit velikými návštěvami filmových představení, přesto je ale návštěvnost poněkud větší, než v letech předešlých. V průběhu roku 2002 odehrálo kino následující počet představení:

I. čtvrtletí – 10 představení s návštěvou 267 diváků, tj. průměr 27 na 1 představení.

II. čtvrtletí – 12 představení s návštěvou 565 diváků, průměr 47 na 1.

III. čtvrtletí – 13 představení, 934 diváků, průměr 72 na 1 představení

IV. čtvrtletí – 9 představení, 466 diváků, průměr 52 na 1 představení.

Celkem bylo v roce 2002 odehráno 44 představení s účastí 2 232 diváků, což odpovídá průměru 51 diváků na 1 představení.

Vedení kina si stěžovalo na nevhodné a rušivé chování nezletilé mládeže při představení, které svými hlasitými výkřiky, bavením, hrubými výrazy komentujícími děj filmu a přecházením při promítání ruší dospělé diváky, kteří pak raději naše kino opouštějí. Kulturní komise proto vyzvala v Zašovských novinách rodiče mladých návštěvníků, aby dětem domluvili a vysvětlili jim zásady, jak se má slušný člověk na veřejnosti a v kulturním zařízení chovat. Snad pomohlo i zveřejněné upozornění na provádění kontrol a zjišťování vyrušujících osob, jejichž rodiče by byli pozváni k jednání na obecní úřad. Provoz kina je pro naši obec trvale ztrátový a je finančně dotován z rozpočtu obce. Bylo by jistě nemilé, kdyby pro trvale snižující návštěvnost bylo nutné provoz kina zrušit.

Dětský domov Zašová :

Budova Dětského domova v Zašové, vystavěná v roce 1897 pro obecnou školu, sloužila do roku 1963 pro školní výuku. 20. října 1963 byla konečně dostavěna a slavnostně otevřena budova nové základní školy a budova staré obecné školy pak sloužila provozu Zvláštní

internátní školy. V roce 1982 byla stará budova rozsáhle rekonstruována, přistaven kuchyňský blok a do Zašové přestěhován Dětský domov z Rožnova.

Je tomu letos právě 20 let, co Dětský domov v Zašové existuje.

V průběhu let se v jeho čele vystřídal několik ředitelů – v letech 1982-85 to byla Zdeňka Ticháčková, pak do roku 1988 Anna Bártková a po ní nastoupil jako ředitel DD zašovský učitel ZŠ Mgr. Jaromír Štěpán. Za dobu dvaceti let prošlo Dětským domovem 167 dětí, některé jen krátkodobě, jiné tu prožily celé dětství až do plnoletosti. Vedení domova se vždy snažilo, aby pobyt dětí v domově nebyl definitivní, ale aby původní rodina se o své děti zajímala a děti se mohly do rodiny vrátit. V případech pro návrat nevhodných pomáhalo vedení DD k získání jiných rodin a k adopci či pěstounské péči umístěných dětí. Ve sledovaném období tak došlo k 17 adopcím a 18 dětí bylo svěřeno do pěstounské péče.

Ve výchovně-vzdělávací oblasti roste počet dětí DD, které studují na středních školách s maturitou (78%). Dosud dosáhl jeden z chlapců DD vysokoškolského vzdělání, další v příštím roce ukončí studium na Farmaceutické fakultě v Brně. Na tomto úspěchu mají veliký podíl vyučující místní ZŠ i MŠ, kteří pochopením pro jisté individuální zvláštnosti dětí z DD dosahují toho, že se ve vzdělání vyrovnávají dětem z běžných rodin.

22.června 2002 uspořádalo vedení DD tzv.“Den otevřených dveří“, při kterém domov navštívili jak funkcionáři obce, tak i vedení institucí, které s DD Zašová již dlouhá léta spolupracuje a pomáhá, jako např. Městská knihovna Rožnov p.R. Přijeli i bývalí pracovníci DD, také bývalí chovanci i se svými dětmi, aby v družné besedě zavzpomínali na léta v Zašové strávená, pochlubili se svými životními úspěchy, či si postesklí nad někdy nepříznivým osudem. Rozcházeli se ze Zašové se slibem – za pět let opět na shledanou.

Zašovská farnost :

Zašovská farnost vstoupila do nového roku se svým novým farářem Otcem Vojtěchem Daňkem, který od srpna roku 2001 nastoupil do Zašové za P.Karla Šenka. Ten byl jmenován farářem a děkanem v městě Uherský Ostroh. K nám do Zašové se však rád vracel při různých příležitostech, neboť za 15 let působení v obci si zde získal nejen mnoho přátel a pomocníků, ale i úctu a lásku farníků.

Nový správce farnosti se snažil od počátku rovněž získat důvěru a pomoc farníků ze Zašové i z Veselé. Že toto nejde ze dne na den, je jistě normální a trvá to i u nás delší čas. Některé změny a úpravy doby a způsobu konání nedělních bohoslužeb se pak staly předmětem kritiky i nesouhlasu části zdejších farníků a také důvodem snížení počtu účastníků na bohoslužbách. Bohužel někteří lidé si neuvědomují, že do kostela nechodí kvůli faráři. Omezení nedělních mší v Zašové na jednu, zdůvodněné zdravotními problémy nového faráře, způsobilo bohužel nejen úbytek počtu přítomných, ale i zmenšení finančních darů, kterými věřící přispívají na provoz a opravy kostela, fary a poutního místa.

Nelze ale říci, že by došlo k omezení dosud zavedených náboženských akcí. Opět byla p.farářem organizována Tříkrálová sbírka na Charitu, při které se mu za pomoci Orla a KDU ČSL podařilo sestavit 10 koledujících skupin,

vedených obětavými dospělými farníky jak ze Zašové, tak i z Veselé. Vybraná částka byla vysoká – 57.609,90. Po Velikonocích zajistil P.Daněk instalaci velké výstavy „O významu Bible“, při níž bylo v kostele a pak ještě na chodbě fary možné shlédnout více než 20 velkých názorných panelů s mnoha obrazy i vysvětlujícími texty. P.Daněk začal také pravidelně přispívat články do Zašovských novin, ve kterých vysvětloval různé problémy farnosti, plány na potřebné opravy kostela, ale i otázky víry.

Nový farář se aktivně zapojil i do přípravy zašovské hlavní pouti, kde úzce spolupracoval s členy kulturní komise a zajistil i některé aktéry, kteří o pouti účinkovali. Zpracoval i scénku o vzniku poutního místa v Zašové, kterou za pomoci zkušeného divadelního ochotníka p.Žemle nacvičili a odpoledne předvedli mladí ochotníci na podiu před školou. Pěkné vystoupení připravili členové národopisného souboru Soláň s výbornou cimbálovou muzikou, zpěváky, sólisty i tanečníky. Zvláště děti pak zaujalo představení s rytířem na koni, který ukazoval různé způsoby zacházení s mečem a kopím při soubojích. Po skončení těchto scének následoval průvod poutníků do Stračky s hudbou, kde se konala poutní pobožnost za značné účasti lidí. Kostelní sbor zde zazpíval novou skladbu svého sbormistra ing.Borovičky „Zašovské zdrávas“, při které vystoupila taneční skupina dívek souboru MIMO.

13.července se zašovští farníci zúčastnili pouti rodin na Velehrad, kam jeli autobusy v sobotu odpoledne. Na Velehradě přivítal poutníky z našeho okresu arcibiskup Jan Graubner, který vedl bohoslužbu. Večer se poutníci vrátili v pořádku domů.

P.Daněk se zapojil i do ustavení občanského sdružení „Mariánský pramen ve Stračce“, založeného společnou iniciativou vedení obce a farnosti k dokončení rekonstrukce tohoto poutního areálu, denně navštěvovaného mnoha lidmi z širokého okolí, kteří zde čerpají dobrou pramenitou vodu.

V průběhu roku byla konána duchovní příprava věřících, kteří chtěli přijat svátost biřmování. Původně byl stanoven termín této slavnosti na podzim r.2002, vinou onemocnění P.Daňka se však odsunul až na leden roku 2003.

Závěr roku probíhal s tradičními svátky – Dušičky, Advent a příprava Vánoc. Kromě obvyklých bohoslužeb byl o Vánocích opět připraven pěkný koncert chrámového sboru 25.12. odpoledne a další koncert souboru Soláň a žesťového kvintetu z Horní Bečvy v sobotu 28.12. opět odpoledne v kostele. Účast posluchačů byla na obou koncertech velmi hojná – kromě místních přišlo i mnoho cizích návštěvníků, kteří svou spokojenost dali najevo častým potleskem.

A nakonec ještě bilance, týkající se života farnosti:

Křtů novorozených dětí bylo v roce 2002 v Zašové 8, ve Veselé 5.

Církevních sňatků bylo v Zašové 8, ve Veselé 3.

Počet dětí u 1.sv.přijímání bylo celkem 21, z toho 3 z Veselé.

Pohřbů se konalo v Zašové 27, ve Veselé 3.

Do vyučování nepovinného náboženství dochází v ZŠ Zašová 69 žáků ze Zašové, 5 ze Strážce a 12 z Veselé.

Je připravován projekt opravy zašovského kostela, který má řešit statické zabezpečení základů, trhlín ve zdivu a v klenbě kostela. Předběžné náklady byly vykalkulovány na 1,8 milionu Kč. Vzhledem k tomu, že náš kostel je

objektem Státní památkové péče, lze počítat s tím, že na jeho opravu přispěje i stát, ovšem ne v plné výši. Je proto na místních farních a občanech, jakož i na štedrosti poutníků do Zašové docházejících, kolik finančních prostředků se podaří na nezbytné opravy kostela zabezpečit a jak brzy bude možné s opravou započít.

ZAŠOVSKÉ NOVINY :

Pro čtenáře Zašovských novin byla skutečnost, že 15. listopadu 2002 vyšlo už sté číslo Zašovských novin, malým překvapením. Vznikly v roce 1994, kdy o potřebě jejich vydávání rozhodlo vedení obce a tehdejší starosta Jaroslav Krůpa a radní ing. Stanislav Gajda spolu s MUDr. Zdeňkem Veličkou mne přemluvili k tomu, abych se stal redaktorem tohoto obecního zpravodaje. První číslo vyšlo 16. srpna 1994 v rozsahu 6 stran a od toho dne vycházejí noviny pravidelně každého 15. v měsíci v rozsahu 8 až 12 stran. Za dobu více než 8 let se Zašovské noviny v obci staly stabilním a v každém měsíci občany očekávaným informačním zdrojem. Nacházejí zde zprávy z jednání Rady a Zastupitelstva obce, zprávy o činnosti komisí při Radě obce, informace z obecního úřadu, též z místních škol, farního úřadu, od místních stran, spolků a institucí, zprávy o jubileích, narození a úmrtí občanů, články o historii obce a jejich významných osobnostech, zprávy o konání kulturních, sportovních i společenských akcí atd.

Za dobu vydávání novin získala redakce řadu stabilních dopisovatelů – mj. pp. Vladimír Zemla, Anna Porubová, Mgr. Jar. Krčmář, Mgr. Štěpán, Mgr. Gajdová, Marie Maliňáková, Rudolf Jurečka a další. Představitelé místních spolků si už zvykli na to, že redaktor novin od nich pravidelně vyžaduje zprávy o činnosti, které pak využije i pro zápis do obecní kroniky. Také starosta obce ing. Zvoníček po dobu svého působení v čele obce uveřejňoval v novinách pravidelně svůj úvodník, ve kterém reagoval na místní události a vyjadřoval k nim vlastní názory.

V době počátku vydávání se tisknul náklad 350 ks a prodávaly se za 2 Kč v trafice a dvou místních obchodech. Rozhodnutím obecního zastupitelstva dostává noviny od roku 1997 každá domácnost v Zašové a Veselé zdarma. Kromě toho se rozesílá 24 výtisků různým institucím, úřadům, knihovnám a okolním obcím, které na oplátku zasílají své zpravodaje naší obci. Dalších cca 50 výtisků se prodává v místní trafice a cca 20 se rozesílá nebo předává našim bývalým občanům a rodákům v okolí i vzdálených městech. Dnešní měsíční náklad novin je 870 ks.

Dobrou úroveň Zašovských novin pochvalně zhodnotil jednak povolaný odborník doc. PhDr. Jaroslav Bartošek z katedry žurnalistiky Univerzity Palackého v Olomouci, pozdravy a ocenění stabilní úrovně našich novin vyjádřily redakci ZN m. j. i vedoucí městských knihoven z Rožnova a z Valašského Meziříčí.

Mimořádné události v životě naší obce :

- **Příprava knihy o historii a současnosti obce :**
V průběhu roku bylo pokračováno v přípravě této knihy, soustředění podkladů však bylo pomalé a obtížné – ne každý představitel spolku či

organizace měl pro tuto „práci navíc“ pochopení, aby žádosti kulturní komise vyhověl. Proto se příprava protahovala a vázla.

- **Spor mezi vedením obce a některými zastupiteli:**

V únoru vznikl mezi vedením obce – starostou s místostarostou a některými členy zastupitelstva, které jako mluvčí představoval Mgr.Štěpán, spor v záležitosti sběru, odvozu a třídění komunálního odpadu. Vedení obce ve snaze o zajištění několika pracovních míst pro nezaměstnané občany uzavřelo smlouvu s firmou JOGA, která měla odvoz provádět místo dosavadního dlouholetého odvozce p.Těhana. Firma JOGA chtěla také v nevyužívané stodole, patřící firmě Foresta poblíž zašovské Skály, instalovat třídící a paketovací linku pro svážený komunální odpad. A proti tomu se postavili občané bydlící v horní části obce, připravili protestní petici a našli podporu u většiny zastupitelstva a tím tuto připravenou akci odmítli. Očividná chyba vedení obce byla v tom, že akci včas nevysvětlila a neprojednala s členy zastupitelstva. O svém úmyslu měla lépe informovat i občany, kteří zde mohli najít případné zaměstnání. Zmíněnou linku na třídění a paketování instalovala firma JOGA v jiné obci.

- **Obnovení aleje akátových stromků :**

Původní alej akátů kolem cesty k hřbitovu byla vysázena členy spolku „Pěkná myšlenka“ v letech 1924-25. Tyto stromy však již většinou dosloužily a bylo nutné je nahradit. Po konzultacích místostarosty s odbornými pracovníky provedli vykácení starých stromů správce hřbitova p.Josef Sadílek a Alois Špůrek. Tito pracovníci provedli pak výsadbu akátů nových, které také ošetřovali a zalévali, aby se přijaly. Přes veškerou péči několik z celkového množství uschlo a bylo nutné je nahradit stromky novými. Teď už je nová alej kompletní a lze si jen přát, aby vydržela opět aspoň 80 let, jako alej předešlá.

- **Nová občanka Zašové – klavírní virtuoska – paní Mirka Pokorná :**

V dubnu se do Zašové přistěhovala paní Mirka Pokorná, dříve dobře známá klavírní virtuoska. Pochází ze Vsetína (1930), ale žila převážně v Praze, kde vystudovala AMU u prof.Kurze a I.Štěpánové. Koncertovala doma i v zahraničí, účastnila se řady mezinárodních soutěží a vynikala v reprodukci skladeb romantiků 19.století i současné tvorby. Řadu let působila jako docentka na hudební akademii v Mnichově. V naší obci koupila bývalý domek Koštovalových č. 89, kde bydlí a pečuje o svou 95letou matku.

- **Slavnost žehnání obecních symbolů – znaku a praporu:**

Ve dnech 25.-26.května prožila naše obec významnou slavnost – žehnání symbolů obce, které byly Zašové uděleny Parlamentem ČR 18.prosince 2000. Organizaci a přípravu celého programu zajistila kulturní komise obce. Prostřednictvím paní Milušky Holaňové byla k této slavnosti přizvána i delegace Klubu olympioniků ČR, kterou vedl předseda Ivan Satrapa a členové paní Dana Zátopková, Jiří Raška, Karel Engel, Vítězslav Mácha, bratři Svojanovští a Radko Linhart. Velmi zajímavou sobotní odpolední besedu s olympioniky zpestřil pěkný kulturní program dětí z mateřské školy, souboru Jurášek z Rožnova a starých členů místního

Valašského krůžku. Pohotově a vtipně besedu uváděl člen obecní rady MUDr.Zdeněk Velička.

Večer pak beseda pokračovala už neformálně s členy zastupitelstva, kulturní komise a občany na tenisových kurtech u Sadílků při táboráku, dobrém pohoštění a zpěvu.

Hlavní slavnostní program byl připraven na neděli, kdy začal dopoledne za účasti oficiálních hostů průvodem se symboly a hudbou do kostela. Čestnými hosty slavnosti byli poslanci ing.Šojdrová a ing.Šulák, hejtman Zlínského kraje František Slavík, starostové měst a obcí z Rožnova, Kelče, Zubří, Stříteže, Vidče, Hutiska, Kunovic, Loučky, Polic, Branek atd. Mezi místními občany vynikly krojované skupiny hasičů, Valachů, myslivců, členů Červeného kříže, sportovců atd. O významu obecních symbolů promluvil a následně je požehnal místní děkan a farář P.Vojtěch Daněk. Slavnostní mši sv. doprovázel zpěvem zašovský chrámový sbor a zahrála při ní i dechová hudba.

Odpolední program v sále OB po společném obědě hostů zahájilo mimořádné zasedání zastupitelstva obce, které přijalo usnesení o používání obecních symbolů. V následujícím kulturním programu vystoupila pěvkyně Hana Holišová, doprovázená na klavír otcem-zašovským rodákem Evženem Holišem, profesorem Janáčkovy konzervatoře v Brně, pak taneční skupina MIMO a zašovský chrámový sbor.

Celý průběh slavnosti i předvedený kulturní program měly velmi dobrou úroveň, což potvrdily ohlasy a vyjádření nejen čestných hostů, ale i reportérů regionálních novin a televize a místních občanů.

- **Oslavy 110 let trvání železniční trati Valaš.Meziříčí – Rožnov p.R.:**

V sobotu 1.června se konaly oslavy 110 let trvání provozu na železniční trati mezi Valašským Meziříčím a Rožnovem. Během dne projížděla trať historický vlak s parní lokomotivou, který převezl účastníky ze všech obcí na trati do Val.Meziříčí. Tam se uskutečnilo slavnostní shromáždění hostů, spojené se Dnem otevřených dveří v této stanici a s výstavou lokomotiv, obdivovanou dětmi i rodiči.

Provoz na této trati, zahájený v r. 1892, měl velký ekonomický význam a vliv na rozvoj regionu. Městská rada Rožnova žádala už v r.1922 prezidentskou kancelář o intervenci k prodloužení trati do Horní Bečvy a později až na Bílou. V letech nedávno minulých – 1995-6, kdy se objevily úvahy o zrušení této trati, byl připraven vedením města Rožnova privatizační projekt této trati, který podpořily všechny obce na trať napojené. Zatím ale úvahy a plány na zrušení trati zcela utichly a provoz bez potíží pokračuje.

- **Obec Zubří se stala městem:**

V sousední obci Zubří se konala 22.června veliká slavnost, při které byl oficiálně představitelům obce předán statut města. Udělení statutu bylo sice parlamentem provedeno už 12.února, ale slavnostní akt za účasti delegací parlamentu, kraje, okresu a řady obcí byl připraven až na tuto dobu. Za obec Zašovou byl v delegaci starosta obce ing.Zvoníček a člen rady

MUDr.Zdeněk Velička, který v Zubří po několik let působil, jako obvodní lékař. Obec Zubří patřila jak svou rozlohou, tak i počtem obyvatel k největším obcím v ČR a toto povýšení si plně zasluhuje i pro svou staletou historii a trvalou aktivitu ekonomickou, společenskou i kulturní.

- **Zašovská hlavní tzv. „hrubá“ pouť:**

V neděli 7.července se u nás konala tradiční hlavní pouť. Kromě množství obvyklých pouťových atrakcí, stánků, kolotočů a jiných lákadel pro děti i dospělé, měla tentokrát i novou náplň – kulturní program. Na ploše parku u kostela probíhalo divadlo loutek Víti Marčika, na louce před základní školou ukazoval svou dovednost při zacházení s mečem a kopím rytíř Rajnoch na koni, pěkný program předvedl národopisný soubor Soláň, divadelní scénku z historie Zašové připravil p.farář Daněk a předvedli místní ochotníci, se kterými ji nacvičil p.Žemla. Na faře byla výstavka kreseb, obrazů a fotografií. Závěr celé pouti vyvrcholil průvodem obcí do areálu u Mariánského pramene ve Stračce, kde kromě dechové hudby účinkoval při pobožnosti i chrámový sbor a taneční skupina souboru MIMO. Kulturní komise též zajistila, aby v centru pouti byly přednostně umístěny stánky nabízející umělecké i praktické výrobky lidové tvořivosti a tradiční pouťové zboží.

V areálu chovatelů u nádraží probíhala již XXXI. výstava drobného zvířectva, kterou shlédlo velké množství návštěvníků ze širokého okolí.

- V měsíci září proběhla v naší obci **sbírka peněžních darů** na pomoc obcím v jižních Čechách, postižených povodní. Vybraná částka 22.400 Kč byly zaslána do města Netolice, okres Prachatice.

- **Invaze slimáků v našich zahradách:**

V letošním roce se objevily v zahradách a na záhonech nevítaní škůdci – hnědí slimáci, kteří prý byli k nám zavlečeni s dováženým ovocem a zeleninou z Portugalska. Protože u nás nemá tento druh škůdců přirozené nepřátele a predátory, nezbylo než aby je lidé sbírali a ničili sami. Na některých zahrádkách lidé za jeden večer sesbírali i několik stovek slimáků.

- **Oslava 84.výročí vzniku Československé republiky:**

V pátek 25.října pozvalo obecní zastupitelstvo spolu s místní organizací Svazu bojovníků za svobodu občany a školní mládež na slavnostní shromáždění k oslavě tohoto výročí. Průvod účastníků s hudbou a dětmi s lampiony vyšel v podvečer od obecního úřadu k pomníku prvního prezidenta ČSR T.G.Masaryka v parku u dolního mostu, kde je uvítal předseda MO SBS p.Stanislav Čáň, hasiči položili k pomníku věnec a hudba zahrála státní hymnu. Význam tohoto státního svátku i pojmu vlastenectví občanů zdůraznil v projevu ing.Zdeněk Hub. Po přednesu několika básní žačkami ZŠ a po závěrečném pochodu doprovodili hudebníci občany zpět do středu obce.

Jubileá významných osobností naší obce a regionu - místních rodáků a lidí s naší obcí svou činností spojených:

- 8.února si Valaši připomínali nedožitě 80.narozeniny rožnovského básníka Ladislava Nezdařila, autora známé sbírky Horní chlupci.

- Před 100 lety se 10.února narodil František Lidický, býv.ředitel meziříčské hudební školy, který účinkoval vícekrát v Zašově spolu s místními kolegy z Hudební školy na kulturních akademiích.
- 85 let se 18.února dožila naše rodačka Milada Jaroňová, mistryně zašovské krajky, tvůrkyně proslavených Zašovských kytiček. Žije v penzionu v Rožnově p.R. a o život naší obce se stále zajímá.
- Před 95 lety se 27.května narodil dlouholetý oblíbený zašovský farář P.Karel Boháč. V naší farnosti působil od r.1947 do své smrti r.1971.
- Také před 95 lety se 30.června narodil náš slavný rodák akademik prof. RNDr. Alois Zátopek. Přednášel na Karlově univerzitě, řídil Geofyzikální ústav a byl tvůrcem pražské „seismické školy“, která dosáhla světové proslulosti. Stal se uznávaným konzultantem vlád několika zemí při ochraně budov před zemětřesením, za což obdržel řadu světových i státních vyznamenání a ocenění.
- 8.května uplynulo 25 let od úmrtí zašovského rodáka, malíře a skladatele písniček Jana Polácha.
- 11.května 1972, tj.před 30 lety zemřel lidový básník a spisovatel J.O.Bor – Josef Kresta. Sbírkou básní „Zašovské pomněnky“ oslavil naši obec, která mu v době 2.světové války poskytla přechodný domov. Pocházel z Příbora a pochován je ve Vítkově.
- 11.8.1907, tj. před 95 lety se ve Vidči narodil kněz Metoděj Karel Bystřický, vl.jménem M.Drda. Psal příběhy z Valašska a děj románu Portáš Jurka se částečně odehrává i v Zašově. Ve stáří jej dochovaly zašovské sestřičky a pohřben je ve Valašské Bystřici.
- Před 145 lety se v Zašově narodil prof. František Čáň. Působil na řadě gymnázií na Moravě i v Čechách, spolupracoval s ak.malířem Rudolfem Schlattauerem při založení gobelinové dílny v Zašově.
- 19.září jsme vzpomínali nedožitě 80.narozeniny nejslavnějšího československého atleta Emila Zátopka, který měl v Zašově domovské právo, získané po svém otci, rodáku ze Zašové.
- 4.12.1932 se v Zašově narodila Mgr.Jitřenka Svobodová, roz.Minarčíková. působila v Praze jako redaktorka. Od matky Boh.Ruskové se naučila umění háčkování tak dokonale, že je dnes mistryní umělecké výroby a své práce vystavuje po celé republice.
- Před 140 lety 7.12.1862 se v Rožnově narodil spisovatel Čeněk Kramoliš. Působil jako školní inspektor a psal řadu povídek a románů s historickými a lidovými tématy ze života na Valašsku.
- Před 60 lety zemřel 14.9.1942 spisovatel Metoděj Jahn. V letech 1887-1901 působil jako učitel v Zašově a napsal zde řadu povídek a básní. Učil pak i v Komárovicích a v Rožnově, kde je pochován.
- 22.11.1962 zemřel akad.malíř a sochař Jan Knebl. Pocházel z Frenštátu a Zašová má na něj památku v obraze kostela a fary, který byl vydán i na pohlednicích.

Významné události roku 2002 ve světě a v naší republice:

LEDEN

- V začátku ledna – sněhová kalamita na českých horách, na zlínsku byl mráz až mezi 25--30°C, doprava byla ochromena i v okolních zemích.
- Od ledna se ve většině zemí EU platí společnou měnou Euro.
- Plzeňský pivovar Prazdroj koupila jihoafrická společnost South African Breweries.
- V Rakousku iniciovala Strana svobodných protitemelínské referendum
- Prezident Bush označil Irák, Irán a KLR za „osu zla“.
- Reaktor 1.bloku v Temelíně dosáhl poprvé 100% výkon.
- Premiér Zeman způsobil svými urážlivými výroky diplomatickou aféru s Rakouskem, Německem a Palestinou.
- Policie zadržela gen.ředit. TV NOVA Vladimíra Železného pro poškozování věřitele.
- Rada pro rozhlasové a TV vysílání prodloužila NOVĚ licenci na dalších 12 let.
- Neznámí pachatelé odpálili několik náloží v budově policie v Českých Budějovicích. Shořela zde řada spisů.

ÚNOR

- Předvolební 4koalice se rozpadla. Zůstala jen koalice KDU ČSL + US-DEU. ODA byla vyloučena pro nevyřešený 70 milionový dluh a půjčky do voleb samostatně.
- Sněmovna schválila senátní návrh na zpřístupnění dokumentů STB.
- U tribunálu v Haagu byl zahájen proces s bývalým prezidentem Srbska a Černé Hory Miloševićem.
- Do Kosova odejel 1.společný česko-slovenský prapor.
- Maďarský premiér Orbán vyslovil v Bruselu požadavek zrušení Benešových dekretů.
- Německý kancléř Schröder odložil návštěvu Prahy kvůli Zemanovým výrokům.
- V USA – Salt Lake City byly zahájeny zimní olympijské hry, ČR byla vyřazena v hokeji ve čtvrtfinále s Ruskem 0:1. Zlatou medaili získal Aleš Valenta v akrobat. lyžování. Kateřina Neumanová získala bronz a 4.místo v běžích na lyžích. Její ruské soupeřky byly později usvědčeny z dopingu a Neumannové byly předány medaile vyšší hodnoty.

BŘEZEN

- 1.března přestaly platit národní měny ve 12 zemích EU.
- Obyvatelé Švýcarska se v referendu vyslovili pro vstup země do OSN, za 190.člena byli přijati do OSN od 10.září 2002
- V Barceloně byl zahájen summit zemí EU s účastí představitelů kandidátských zemí. Za ČR se zúčastnil premiér M.Zeman.
- Voliči Znojemska zvolili do Senátu Vladimíra Železného.
- Vláda rozhodla o vyslání 6.polní nemocnice do Afghánistánu.
- 19.3. schválila Sněmovna zákon o obcích – od roku 2003 převezme pravomoce okresních úřadů 194 pověřených obcí.
- 226 českých vojáků – chemického praporu z Liberce odletělo v rámci mise „Trvalá svoboda“ do Kuvajtu.
- 30.března zemřela britská královna matka Elizabeth ve věku 101 let.

DUBEN

- Premiér Zeman uzavřel při návštěvě Ruska otázku jejich dluhu vůči ČR. Naši pohledávku ve výši 2,5 mld dolarů předala vláda společnosti Falcon Capital za pětinu hodnoty.
- Právní expertiza EU k Benešovým dekretům konstatovala jejich právní neúčinnost.
- Vláda projednala profesionalizaci naší armády od r. 2007.
- 6.dubna navštívil prezident Havel papeže Jana Pavla II. ve Vatikánu.

- 10.4. byl položen základní kámen automobilky Toyota-Peugeot-Citroen u Kolína. Od roku 2005 by měla zaměstnat na 2500 lidí.
- Policejní jednotka zadržela skupin obchodníků se 33 kg Semtexu, sty rozbušek a s radioaktivní látkou.
- Sněmovna schválila zákaz tabákové reklamy a sponzorování výrobci kuřiva.
- 8.dubna zemřel scénograf Josef Svoboda, 18.dubna zemřel norský cestovatel Thor Hayerdahl a 20.dubna zvolil dobrovolný odchod ze života oblíbený herec Vlastimil Brodský.

KVĚTEN

- Senát zamítl nákup 24 stíhaček Grippen, taktéž posléze učinila i Sněmovna.
- Při prezidentských volbách ve Francii postoupil překvapivě do 2.kola šéf extrémistické organizace Le Pen. Spojeným úsilí Francouzů nakonec zvítězil prezident J.Chirac.
- Po 5 týdnech obléhání izrael.armádou byla uvolněna bazilika Narození Páně v Betlémě, kde se skrývalo 13 palestinských aktivistů.
- Před parlamentními volbami byl v Holandsku zavražděn politik Pim Fortuyn.
- V Rakousku ve volbách propadli Svobodní Jörga Haidera, triumfovali lidovci.
- 24.5.podepsali prezidenti USA a Ruska smlouvu o snížení jaderných zbraní.
- Indie a Pakistan se octly na okraji války kvůli teroristickým útokům islámců v Kašmíru.
- 18.5. navštívila ČR 1.dáma USA Laura Bushová.
- Pražský primátor Jan Kasl rezignoval na funkci a odešel z ODS.
- Čeští hokejisté po neúspěchu na olympiádě vypadli i na MS ve čtvrtfinále po prohře s Ruskem 1:3. Mistry světa se poprvé v historii stalo mužstvo Slovenska.
- Na mistrovství světa ve fotbale do 21 let získali naši reprezentanti zlato.
- 31.5. účastnil se prezident Havel setkání představitelů 16 zemí střední a východní Evropy ve slovinském Bledu.

ČERVEN

- Vláda schválila bez výběrového řízení stavbu dálnice Lipník-Polsko izraelskou společností Housing Construction. Zjištěné předražení akce 125 mld Kč ukazovalo na korupci.
- Na věži sv.Víta se utrhlo srdce největšího zvonu Zikmunda, což prý značí předzvěst nějaké katastrofy. Později bylo dáno do souvislosti se srpnovými povodněmi.
- Ve volbách do parlamentu zvítězila ČSSD-30,2%, 70 mandátů, ODS-24,5%-58 mandátů, KSČM-18,5%-41 mandátů, Koalice 14,3%-31 mandátů. Premiérem se stal Vladimír Špidla a předsedou parlamentu Lubomír Zaorálek, oba ČSSD.
- Škoda VW Mladá Boleslav končí s výrobou luxus.vozů. Výroba bude zajišťovat levnější typy nižších tříd pro východní trhy.
- V červnu proletěl kolem zeměkoule stometrový asteroid ve vzdálenosti 1/3 k Měsíci. Vědci jej nezpозorovali, protože se přibližoval ze strany Slunce.
- Kubánský parlament odhlasoval, že socialismus na Kubě je neodvolatelný.
- Do Prahy přicestoval na pozvání prezidenta Havla tibetský dalajláma.
- Naši fotbalisté vypadli z nadějně rozehrané kvalifikace na MS, prohráli v baráži s Belgií.
- V Anglii zemřel Josef Bursík, poslední Čech s titulem „Hrdina SSSR“. V ČR byl mnoho let vězněn pro nesouhlas s komunistickým režimem.

ČERVENEC

- Začaly povodně v Čechách i na Moravě.
- Vláda schválila smlouvu s Vatikánem, ale sněmovna ji hlasy ODS, KSČM a části ČSSD odmítla.
- Exministr zahraničí Kavan usedl 8.7. do křesla předsedy Valného shromáždění OSN.
- Hana Marvanová odstoupila z funkce předsedkyně US-DEU pro nesouhlas s programem vlády.

- Do Prahy přicestoval poprvé japonský císař Akihito s manželkou a doprovodem.
- Vláda prodala krachující Novou hut' nizozemské firmě LNM Holding.
- Finanční skupina PPF ovládla finančně televizi NOVA.
- Zkrachovala privatizace Unipetrolu a Českého Telecomu.
- 22.7. byl zatčen býv.gen.sekretář min.zahraničí Karel Srba pro přípravu vraždy novinářky Sabiny Slonkové a další majetkovou trestnou činnost.
- V Haagu zahájil činnost 1.světový tribunál k souzení zločinů proti lidskosti.
- Při leteckém dnu ve Lvově (Ukrajina) se zřítla stíhačka do diváků – 83 obětí.
- Kongres USA zrušil po 40 letech zákaz cestování na Kubu.
- Prezident Putin podepsal zákon o privatizaci zemědělské půdy. Poprvé od VŘSR může ruský občan vlastnit půdu.

SRPEN

- Vládou připravovaný prodej Telecomu koncernu Deutsches Bank zkrachoval.
- 6.8. začala v Čechách povodeň, která způsobila obrovské škody ekonomické i kulturní. Mezi postiženými městy byly České Budějovice, Český Krumlov, Zbraslav, Praha, Terezín, Veltrusy, Liběchov atd. Odhad škod vyčíslen ve výši 70 mld.Kč, zahynulo 17 lidí.
- Premiér Špidla vyzval Romy, aby neodcházeli do zahraničí.
- 22.8. se konal v Častolovicích summit prezidentů zemí Visegradské smlouvy.
- Invazi oranžových slimáků u nás způsobil dovoz ovoce z Portugalska. Nemají u nás přirozeného nepřitele, proto se lehce šířili a hrozili vyvolat ekologickou katastrofu.
- V jihoafrickém Johannesburgu byl zahájen světový summit o udržitelném rozvoji.
- Čečenští povstalci sestřelili ruský obří vrtulník, zahynulo 116 vojáků.
- Plavkyně Ilona Hlaváčková získala na ME v Německu 2 stříbrné medaile.
- Zemřel český básník a experimentální výtvarník Jiří Kolář (87 let).

ZÁŘÍ

- Při volbách na Slovensku zvítězilo HZDS, v Německu přes očekávání zvítězila koalice sociálních demokratů se zelenými těsně před CDU/CSU.
- 14.9. při srážce obrněného transportéru v Kosovu zahynuli 2 naši vojáci a 3 byli zraněni.
- 16.9. přepadli lupiči v Praze obrněný vůz, převážející 150 mil.korun a zmizeli beze stopy.
- 20.9. byl v USA schválen lék českého vědce dr.A. Holého proti žloutence typu B. Před rokem tam schválili lék VIREAD k léčbě AIDS. Náš vědec získal s kolegy z USA a Belgie nejprestižnější evropské ocenění – Descartesovu cenu EU.
- Nejvyšší funkcionáři KSČ – Jakeš, Štrougal, Lenárt a další byli soudem osvobozeni od žaloby pro vlastizradu.
- Po 52 letech skončilo české vysílání Radia Svobodná Evropa.
- V Senegalu při bouři se potopil trajekt s 1000 pasažéry.
- Desetibojař Tomáš Šebrle získal na ME zlato a běžec Mužík stříbro za 400 m.
- 30.9. zemřel český spisovatel a scénárista Miloš Macourek.

ŘÍJEN

- 3.10. havaroval v Pardubicích s autem náměstek policejního prezidenta Miroslav Antl. Měl 0,5 promile alkoholu. Na funkci rezignoval a nastoupil pak do firmy ministra Grosse.
- 10.10. oznámil Václav Klaus svou kandidaturu na funkci prezidenta a odchod z čela ODS.
- 21.10. vláda schválila rozpočet na rok 2003 se schodkem 111,3 mld, původní návrh počítal se schodkem 157 mld. Kč.
- Policie zatkla v Náchodě skupinu obchodníků s dětskou pornografií.
- Blikající červené srdce nad Pražským hradem vyvolalo rozporné reakce mezi umělci i obyvateli hlavního města.
- V jihoitalské obci S.Giuliano zemětřesení zničilo školu. Zahynulo 27 dětí a 3 dospělí.
- Na ostrově Bali způsobila teroristická organizace Al-Kaida výbuch, zahynulo 200 turistů.
- Ve Washingtonu dopadli vrahy-odstřelovače J.A.Muhammada a syna, zabili 10 lidí.

- Teroristický útok čečenců v moskevském divadle Dubrovka zajalo 800 rukojmích. Komando armády je zneškodnilo pomocí uspávacího plynu, při čemž přišlo o život i 130 rukojmí.
- 30.10. konali zemědělci demonstraci proti politice vlády před jejím úřadem.
- Zemřel mecenáš Českého ráje B.J.Horáček (78). Zemřel též manžel nizozemské královny Claus von Amberg (76).

LISTOPAD

- V komunálních a senátních volbách zvítězili kandidáti ODS.
- V Číně nastala výměna starých vedoucích stranických kádrů za mladší. Za 76letého Tiang Ce-mina zvolen 59 letý Chu-Tin-tchao.
- V Turecku s převahou zvítězili ve volbách islamisté.
- U pobřeží Španělska se potopil tanker Prestige a vytekla ropa zamořila sta kilometrů pobřeží španělské Galicie a Portugalska.
- Nobelovu cenu míru získal bývalý americký prezident Jim Carter.
- Evropský parlament potvrdil, že Benešovy dekrety nejsou překážkou vstupu ČR do EU.
- 2 dny před zahájením summitu NATO v Praze byla objevena nálož pod kolejemi na kraji Prahy a naříznuté koleje.
- Na summitu NATO v Praze 21.-22.11. bylo přizváno k současným 19 členským zemím dalších 7 – BLR, EST, LIT, LOT, RUM, Slovensko a Slovinsko. Účastnilo se 40 hlav států, ale k dohodě o společném postupu USA+NATO proti Iráku nedošlo.
- 21.11. zničil požár provoz výroby umělých pryskyřic ve Spolchemii Ústí n.L.
- 27.11. odvolala Rada ČT generálního ředitele J.Balvína.
- Irák odsouhlasil novou rezoluci OSN a do země se vrátili inspektoři OSN.

PROSINEC

- Vláda zvýšila minimální mzdu od r.2003 z 5.700 na 6.200 Kč.
- Novým předsedou Senátu byl zvolen Petr Pithart (ČSL).
- 4.12. nová demonstrace 10 tisíc zemědělců v Praze proti vstupu do EU
- Byly zveřejněny návrhy kandidátů pro volbu prezidenta republiky – ODS-V.Klaus, ČSSD-J.Bureš, ČSL-P.Pithart, KSČ- M.Kříženecký, dále M.Žeman a O.Motejl.
- 13.12. dohodla delegace české vlády na summitu EU definitivní podmínky vstupu naší republiky do EU.
- Kongres ODS volil nástupce Václava Klause ze 4 uchazečů – Jana Zahradila, Petra Nečase, Mir. Němcové a Mirka Topolánka. Zvítězil Topolánek, Klausem nepreferovaný.
- 17.12. schválila Sněmovna ve 3.čtení státní rozpočet se schodkem 111,3 mld., což je dosud nejvyšší schodek v naší historii. Ministr financí současně předložil návrh rozsáhlé rozpočtové reformy.
- USA připravuje útok na Irák se zdůvodněním, že vláda Iráku nespolupracuje s inspektory.
- V Argentině byl koncem roku vyhlášen státní bankrot.
- V kanálu La Manche se srazily 3 lodi, norská s nákladem luxusních aut se potopila, bahamská kontejnerová loď, která pak doplula do přístavu a nákladní loď německá.
- Severní Korea oznámila, že znovu aktivuje jaderné zařízení.
- 29.prosince zemřel v ČR velmi oblíbený slovenský herec a spisovatel Július Satinský.
- V roce 2002 bylo vyhlášeno nejvíce bankrotů ve světě a tato lavina by měla pokračovat i v roce 2003.
- Při povodních ve východní Asii zahynulo více než 2.500 obyvatel.
- Zemřel český režisér Milan Maryška (59).

POČASÍ V ZAŠOVÉ V ROCE 2002 :

LEDEN – začátek roku s vydatným sněžením, ale i mrazem a větrem až do 6.ledna, ráno mráz dosahoval ku -25°C . Pak zmírnění mrazů, ráno do -10 , občas sněžení do 20.1., pak až do konce měsíce obleva s teplotami až k $+10^{\circ}\text{C}$ a přeprcháním.

ÚNOR – obleva pokračovala až do poloviny měsíce, pak ranní mrazy po několik dnů, ale obleva se vrátila na 3 dny i s deštěm a opět byla na několik dnů střídána ranními mrazy do -8°C . Od 25.2. do konce měsíce obleva, s deštěm a 27.2. s bouřkou a kroupami .

BŘEZEN - od počátku měsíce tepleji s poledními teplotami do 10° , pak i víc a s občasným deštěm. Po 20.3. ochlazení s ranními mrazíky, sněžením, které skončilo až koncem měsíce, kdy se od 27.3. opět oteplilo na $+18^{\circ}\text{C}$.

DUBEN – pěkné počasí s ranními mrazíky a teplotou v poledne až do 15° , od 5.4. ochlazení se sněhovými přeháňkami, které po 3 dnech vystřídala obleva s teplotami kolem 12° a občasnou přeháňkou. Od poloviny měsíce až do konce teploty do 20°C , přeháňky a oblačné počasí.

KVĚTEN – z počátku hezky, jasno, teplo s mírným větrem, od 5.5. změna - přeháňky, 6.5. bouřka s kroupami, pak opět vyjasnění a teploty do 22°C , od poloviny měsíce oblačno, teploty až do 25°C , občas déšť, koncem měsíce ochlazení s deštěm.

ČERVEN – podobný ráz počasí pokračoval až do poloviny června, pak oteplení až na $27-30^{\circ}\text{C}$, kolem 20.6. až 33°C , od 25.6. přeháňky, teploty nižší mezi $22-25^{\circ}\text{C}$, od 28.6. do konce ochlazení ku 20°C s přeháňkami.

ČERVENEC – podobný ráz počasí pokračoval v prvním týdnu, pak se oteplilo, o pouti 7.7. velmi pěkně, teplo 26°C a v dalším týdnu teplota rostla až přes 30°C . Kolem 20.7. snížení na $22-25^{\circ}\text{C}$, občas přeháňka, růst teplot do konce měsíce s občasnou bouřkou.

SRPEN – tento ráz počasí pokračoval v první dekádě, pak mírné ochlazení s přeháňkami, poslední dekáda oteplení a hezky až do konce měsíce.

ZÁŘÍ – pokles teplot na $20-24^{\circ}\text{C}$, oblačno, od druhé dekády ochlazení s přeháňkami a teplotou mezi $15-20^{\circ}\text{C}$, tato tendence se snižováním teplot a přeháňkami pokračovala i ve 3. dekádě, kdy teploty klesly až k $5-10^{\circ}\text{C}$.

ŘÍJEN – v první dekádě se z počátku teplota zvýšila, pak opět klesla a ve druhé dekádě bylo v poledne jen kolem $+4^{\circ}\text{C}$ zvláště při dešti nebo mrholení. V průběhu 2. dekády se teplota zvýšila a pohybovala se až do $+15^{\circ}\text{C}$. Střídání teplot doprovázely občasné přeháňky.

LISTOPAD – v první dekádě pokles teplot ve dne až k $+2^{\circ}\text{C}$ s přeháňkami smíšenými se sněhem, od druhé dekády oteplení až na $+18^{\circ}\text{C}$, při přeháňkách ochlazení. Poslední dekáda byla teplotně kolem 10°C , občas přeháňky a střídání jasné se zamračenou oblohou.

PROSINEC – od počátku postupné ochlazování z $+8$ až ku 3°C , od 6.12. ochlazování ráno -6 , -10 , -12 , -14°C – 12.12., po 15.12. i se slabším sněžením a denními teplotami kolem 0°C až do 24.12. Pak značné ochlazení, ráno 25.12. -18°C , ale vzápětí oteplení, během dne kolem 0°C a do konce roku přeháňky i s mrholením. 31.12. ráno -4°C , sněžení a mráz po celý den trval.

KRONIKA OBCE ZAŠOVÉ


ROK 2002

OBSAH

Úvod - hlavní události ve světě a v ČR.....	str. 1
- události v obci.....	„ 3
- nezaměstnanost.....	„ 4
- trestná činnost	„ 4
- počet obyvatel	„ 5
Narozené děti.....	„ 5
Zemřelí občané.....	„ 6
Svatby a rozvody	„ 6
Staří občané	„ 6
Vítání dětí	„ 7
Srazy jubilantů	„ 7
Odvod branců	„ 8
Ze zasedání Rady a Zastupitelstva obce	„ 8
Docházka členů ZO na zasedání v r. 2002.....	„ 13
Z činnosti výborů a komisí Rady obce.....	„ 13
Volby v roce 2002 – do Parlamentu.....	„ 14
- do Zastupitelstva obce	„ 15
- vedení obce a Rady obce.....	„ 18
Finanční rozpočet obce na rok 2002.....	„ 18
Investiční výstavba v obci v r. 2002	„ 19
Hospodaření v obecních lesích	„ 20
Soutěž občanů „O obec pěknější „	„ 20
Z činnosti a výsledků místních podniků.....	„ 21
- VZOD Zašová.....	„ 21
- Lipta Chovanec Zašová	„ 22
Z činnosti politických stran v obci - ČSSD.....	„ 22
- KDU-ČSL	„ 23
- ODS	„ 23
Místní spolky, organizace a zájmová sdružení	„ 23
Sbor dobrovolných hasičů	„ 24
TJ kopaná Zašová	„ 25
TJ šachy Zašová	„ 25
TJ ASPV Zašová	„ 25
Tenis klub Zašová	„ 26
Jednota Orel Zašová	„ 26
Oddíl Woodcrafterů	„ 27
ZO Českého svazu chovatelů drobného zvířectva	„ 28
Myslivecké sdružení Sovinec	„ 28
MO Českého rybářského svazu	„ 28

Kynologický klub Zašová	str. 29
Motokros klub Zašová.....	„ 29
Horolezecký klub	„ 30
Fit klub TEMPO	„ 30
Farní společenství dětí Zašová	„ 31
Občanské sdružení „Mariánský pramen“	„ 31
Chrámový smíšený sbor	„ 32
Klub důchodců Zašová	„ 32
Přehled kulturních, společen. a zábav.akcí v roce 2002	„ 33
Činnost místních institucí – Základní škola Zašová	„ 36
Mateřská škola Zašová	„ 37
Místní obecní knihovna	„ 39
Kino SPORT Zašová	„ 39
Dětský domov Zašová	„ 39
Zašovská farnost v roce 2002	„ 40
Zašovské noviny	„ 42
Mimořádné události v Zašové v roce 20	„ 42
- Slavnost žehnání obecních symbolů ...	„ 43
- 110 let železniční trati	„ 44
- Zašovská „Hrubá pouť“	„ 45
Jubileá významných osobností obce a regionu	„ 45
Významné události roku v ČR a ve světě	„ 47
Počasí v Zašové v roce 2002	„ 51

Zápis do obecní kroniky rok 2002 sestavil Zdeněk Poruba, kronikář obce

.....


Projednalo a schválilo Zastupitelstvo obce dne 23. ZÁŘÍ 2004

Ing. Anna Mikošková, starostka obce

.....